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în mijlocul unui colectiv d e tineri caro<și propun
..•.să muncească și să trăiască în chiip comunist.-i;,

CODUL COMUNIȘTILOR— 
un mod de a fi, un spațiu de 

formare a tinerilor constructori
Anchetă

...Un tînăr ambiționează să 
învețe sudura cu plasmă ; 
deocamdată însă procedeul 
se folosește numai în aero
nautică, iar el, tînărul, re
cunoaște că în unitatea din 
care face parte gradul de 
tehnicitate nu s-a ridicat 
încă la... această înălțime, 
deși...

...Roșu ca racul, sub reflec
torul incisiv al cîtorva zeci 
de priviri, un tînăr înțelege 
sensurile proaspete ale stră
vechiului proverb „Nici 
muncă fără pline, nici pîine 
fără muncă".

...Un tînăr afirmă : „Oul 
lui Columb a apărut din 
ideea de necesitate", uitind 
să mai adauge că prin ceea 
ce face el este un autentic 
Columb al zilelor noastre.

...Un tînăr își trăiește fie
care eveniment, fiecare bucu
rie a vieții alături de tova
rășii săi.

...Privind la un excavator, 
în centrul unei capitale eu
ropene. cîtorva tineri bărbați 
li se umezesc ochii de dra
gostea de țară.

Cine sînt acești tineri care 
ambiționează, înțeleg, afir
mă, trăiesc și iubesc la un 
mod atit de particular și de

de opinie politică la întreprinderea „Progresul" —
să le fie marcate de o atit de 
puternică originalitate ?

Sigur, se pot ridica și alte 
întrebări, dar să răspundem

deocamdată la acestea, care 
nici ele nu-s puține și, să 
recunoaștem, nici ușoare. 
Așadar. Tinerii ce ambițio-

profund totodată ? Cine sînt, 
ce fac și mai ales cum gin- 
desc ei, ce tortă le slâpîneș- 
te voința astfel incit faptele

Brăila
nează, înțeleg, afirmă, în
crustează și iubesc — iată 
deja o caracterizare prin în
suși timpul prezent al sem
nificației celor cinei verbe ! 
— sint muncitori de la în
treprinderea de utilaj greu 
„Progresul" din Brăila, des
pre care secretarul lor U.T.C. 
susține că alcătuiesc un co
lectiv hotărit să muncească 
și să trăiască în chip comu
nist. Cotă de referință, exi
gență la care își raportează 
fapta, gîndul și sentimentul : 
Codul principiilor și norme
lor muncii și vieții comuniș
tilor, ale eticii și echității 
socialiste.

în ce măsură au izbutit, ce 
alte proiecte prind conturul 
concret al vieții vom vedea 
în rîndurile următoare. Și 
pentru că este cit se poate de 
dificilă (ca să nu zicem im
posibilă) o convorbire cu 
12 090 de interlocutori (cit 
numără întreprinderea brăi- 
leană) am restrîns investiga
ția la sfera unei singure 
fabrici, Fabrica de excava
toare, unde din cei 3 099 de 
oameni ai muncii, 1809 sînt 
tineri.

ION ANDREIȚA
Fotografii : 

VALERIU TANASOF
(Continuare in pag. a Hl-a)
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în fața unor termene 
de punere în funcțiune 

foarte apropiate se impune:

0 COLABORARE MAI STRlNSĂ, OPERATIVĂ 
INTRE CONSTRUCTOR SI BENEFICIAR

9

• „Avalanșa" termenelor de punere in funcțiune se apropie verti
ginos • In dubla sa calitate — de beneficiar și furnizor de utilaje — în
treprinderea de mașini grele București apelează tot mai des la... promi
siuni neonorate @ Și totuși, forja grea nr. 1 și forja mijlocie trebuie să 
intre în funcțiune pînă la sfirșitul anului ® Devine tot mai evident fap
tul că se impune o schimbare radicală in domeniul organizării muncii 
și producției atît la constructor cit și la montor.

Ț A IHA
Cu dorul muntelui pentru mare te iubesc, Țară ! 
Nu caut cuvinte alese
între atîtea triluri călătoare în cerul tău 
ce mingîie tîmpla copilului blond în aprilie 
cînd soarele umblă desculț printre lanuri. 
Bucuros aș face un plug din aceste cuvinte 
fericit aș însămînța în brazde visele mele 
crescute în nopți de nesomn pentru tine...
Am auzit pămîntul cîntind sub copite și-am pătimit 
lingă izvoarele tale o altă sete 
decît cea cuprinsă-n poeme.
Prin văi răcoroase tîrziu am înțeles 
împăcarea ierbii cu șuierul coasei 
demnitatea griului secerat în fiecare vară 
drumul de sare al piinii și-apoi bucuria 
împărțită egal pe masa părintească 
pe palmele bătătorite...
Cu dorul muntelui pentru mare 
c-un fel de flacără dogoritoare în suflet 
te iubesc, Țară !

IOAN EVU
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Partidului Socialist Revoluționar Peruan

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, marți, pe generalul Leo
nidas Rodrigues Figueroa, pre
ședintele Partidului Socialist 
Revoluționar Peruan, care, la 
invitația C.C. al P.C.R., face o 
vizită de prietenie în tara noas
tră.

Oaspetele a mulțumit tovară
șului Nicolae Ceausescu pentru 
invitația de a vizita tara noastră 
și de a cunoaște realizările po
porului român pe calea dezvol
tării economico-sociale a patriei. 
Totodată, el a transmis secreta
rului general al P.C.R. un 
călduros salut din partea condu
cerii Partidului Socialist Revo
luționar Peruan.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se transmi
tă conducerii Partidului Socia
list -Revoluționar Peruan salutul 
său personal, al C.C. al P.C.R. si 
cele mai bune urări.

în timpul întrevederii a fost 
subliniată dorința de a întări și

dezvolta bunele raporturi dintre 
Partidul Comunist Român si 
Partidul Socialist Revoluționar 
Peruan, în interesul dezvoltării 
prieteniei și colaborării multila
terale dintre cele două țări si 
popoare. în acest cadru au fost 
reliefate cursul ascendent al re
lațiilor de cooperare româno-pe- 
ruană, impulsionate îndeosebi 
după vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în Peru. în toamna 
anului 1973, si hotărîrea celor 
două partide de a acționa în 
continuare pentru a intensifica 
aceste relații, în domeniu! poli
tic, al schimburilor comerciale si 
cooperării economice, corespun
zător intereselor si aspirațiilor 
celor două popoare, cauzei păcii 
și colaborării internaționale.

Schimbul de vederi în proble
me ale actualității politice inter
naționale a reliefat profundele 
schimbări revoluționare si socia
le care au loc în America Latină 
și în lume, apreciindu-se. în 
acest context, necesitatea întări
rii solidarității și colaborării 
dintre toate forțele democratice.

progresiste și antiimperialiste. 
atît pe plan național, cit si in
ternational, pe baza deplinei 
egalități. în lupta pentru liberta
te și independentă, pentru pace, 
destindere si progres social.

S-a considerat, în același timp, 
că trebuie acționat în continuare 
in direcția stabilirii în viata in
ternațională a unor relații noi, 
bazate pe respectul independen
ței și suveranității naționale, li
chidării subdezvoltării si instau
rării unei noi ordini economice 
mondiale, a unui climat de pace 
și securitate, de înțelegere si 
largă colaborare In întreaga 
lume, realizării de măsuri con
crete de dezangajare militară, 
de dezarmare și, în primul rînd, 
de dezarmare nucleară, intensi
ficării eforturilor pentru soluțio
narea tuturor problemelor dintre 
state pe calea tratativelor poli
tice. renuntîndu-se cu desăvîr- 
Sire la folosirea forței.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, de 
prietenie.

Delegația parlamentară a Republicii Malta

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
marți, delegația parlamentară 
a Republicii Malta, condusă de 
Calcidon Agius, președintele 
Camerei Reprezentanților, care 
face o vizită în țara noastră, la 
invitația Marii Adunări Națio
nale.

La primire au luat parte to
varășii Nicolae Giosan, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale, și loan Ceterchi, pre
ședintele Consiliului Legislativ.

Exprimînd gratitudinea pen
tru întrevederea acordată, pen
tru posibilitatea oferită dele
gației de a vizita România și de 
a cunoaște viața și activitatea 
poporului român pe calea pro
gresului și civilizației, conducă
torul delegației a arătat că are 
plăcuta misiune de a transmite 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
un călduros salut, urări de feri
cire personală și sănătate, de 
prosperitate și bunăstare po
porului român din partea pre
ședintelui Republicii Malta, An
ton Buttigieg, și a primului mi
nistru, Dom Mintoff.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se trans
mită președintelui Republicii 
Malta și primului ministru un

cald salut, iar poporului maltez— 
urări de noi succese in dezvol
tarea sa independentă.

în timpul convorbirii a fost 
relevat cursul favorabil al rela
țiilor româno-malteze și s-a ex
primat dorința ca acestea să 
înregistreze noi succese, cores
punzător intereselor și aspira
țiilor popoarelor român și mal
tez, cauzei păcii și colaborării 
internaționale. S-a subliniat, în 
acest cadru, dorința de a dez
volta legăturile dintre parla
mentele celor două țări, în ve
derea creșterii aportului lor Ia 
întărirea prieteniei și colaborării 
dintre statele și popoarele 
noastre.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele aspecte ale situației 
politice internaționale, eviden- 
țiindu-se cu acest prilej impor
tanța deosebită pe care o are 
intensificarea luptei unite a 
popoarelor, pentru consolidarea 
cursului pozitiv spre destindere, 
securitate si cooperare în Euro
pa și în întreaga lume, pentru 
asigurarea independenței și su
veranității naționale, pentru o 
dezvoltare liberă, de sine stă
tătoare a tuturor statelor. S-a 
relevat necesitatea realizării in
tegrale, ca un tot unitar, a pre
vederilor Actului final de la

Helsinki, pregătirii temeinice a 
reuniunii de la Madrid, care este 
chemată să adopte măsuri con
crete de înfăptuire în Europa a 
securității, destinderii, păcii.

Schimbul de vederi a eviden
țiat, de asemenea, necesitatea 
soluționării tuturor problemelor 
dintre stațe pe calea tratative
lor, a lichidării folosirii for
ței, imperativul eliminării sub
dezvoltării și al făuririi unei noi 
ordini economice mondiale, tre
cerii la măsuri concrete de 
dezarmare și dezangajare mili
tară, de reducere a cheltuielilor 
militare și oprire a cursei înar
mărilor, fără de care nu pot fi 
concepute destinderea, pacea și 
securitatea pe continentul nos
tru și în lume. A fost subliniat 
rolul țărilor mici și mijlocii, al 
țărilor în curs de dezvoltare, al 
țărilor nealiniate în rezolvarea 
problemelor care privesc soarta 
ponoarelot lumii, precum și con
tribuția De care parlamentele o 
pot. aduce la soluționarea pro
blemelor complexe ale vieții in
ternaționale, în interesul păcii, 
progresului social și înțelegerii 
între națiuni.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, priete
nească.

Obiective de mare importan
ță, uzine în perimetrul unei mari 
uzine — I.M.G.B. — trebuie 
puse în funcțiune în cursui 
viitoarelor patru luni. Se vor
bește aici, la întreprinderea de 
mașini grele București, chiar de 
o „avalanșă" a termenelor de 
punere în funcțiune, iar în de
plin acord cu aceste ritmuri 
rapide, înscrise în grafice, este 
și acțiunea comună a construc
torului (Șantierul 2 I.C.S.I.M., 
T.L.S.B. ș.a.) și a beneficiarului. 
Se cunoaște,. dealtfel, importan
ța deosebită a acestor obiective 
pentru economia națională, fap
tul că ele vor decide, pentru 
numeroase întreprinderi din 
țară, producția anului viitor. De 
aceea ritmurile de lucru din 
platforma Bercenilor nu sînt 
nicidecum exagerate. Dimpotri
vă, există condiții ca ele să fie 
intensificate în toate punctele 
fierbinți, acolo unde peste cîte- 
va luni constructorii trebuie să 
părăsească terenul, iar în urma 
lor să înceapă zumzetul marilor 
utilaje unicat, trepidațiile uria
șei prese de 12 099 tone forță, 
lansarea în fabricație a unor noi 
serii de turbine, linii de ciment, 
instalații chimice și metalurgice.

Prin radio, inginerul Enoiu, 
șeful Șantierului 2 comunică : 
„Zamfir să preia închiderea ha
lei mecano-sudură. Ce vă lip
sește în momentul de față" ? 
„Știți că nu mal avem tablă 
cutată de două săptămîni. iar

PAVEL PERFIL

(Continuare in pag. a IlI-a)

MISIUNEA OMULUI DE CULTURĂ
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A și sluji patria, a fi o conștiință 
în deplinul înțeles al moțului

CU DEPLINĂ RĂSPUNDERE 
PENTR U SOARTA RECOL TEI

Așa trebuie să acționeze în aceste zile

— Reimar Alfred Ungar, sîn- 
țeți un cunoscut traducător și. 
în același timp, directorul cen
trului de librării din Sibiu. De 
fapt, ce înseamnă, dacă putem 
spune așa, în esență, meseria de 
librar?

— Să acceptăm de la bun în
ceput câ difuzarea cărții este un 
act de cultură. Experiența mea 
în acest domeniu — de aproape 
un deceniu — evident, nu a 
epuizat toate modalitățile pe 
care relația librar-cititor le im
plică și care, nu-i așa, se în
trepătrund. O primă și semni
ficativă „datorie" a fost siste
matizarea fondului de carte și 
repartizarea corespunzătoare în 
cele 18 librării existente. La li
brăriile mari, precum „Luceafă
rul" și „Eminescu" (din Sibiu) 
sau „I. L. Caragiale" (din Me
diaș) avem, de pildă, între 
10 000 și 18 000 de volume. Dar 
nu este vorba doar de o repar
tizare tematică (carte social-po- 
litică, literatură beletristică, car

te pentru tineret, turistică etc.) 
cit și de o reliefare adecvată Ș< 
corespunzătoare a scrierilor în 
limba română, germană și ma
ghiară. Dacă cifrele spun cîte 
ceva, atunci, faptul că anul tre
cut ocupam locul trei pe țară

Convorbire cu traducătorul 
REIMAR ALFRED UNGAR

în ceea ce privește vînzarea pe 
cap de locuitor, este semnifica
tiv pentru „partea noastră" de 
strădanii.

— Am dori în continuare să ne 
vorbiți despre activitatea de tra
ducător. De unde a plecat aceas
tă „nedezmințită" pasiune pen
tru arta traducerii?

— Prin ’70, în cadrul cena
clului 'literar de limbă germană, 
s-a pus și problema traduceri
lor. Vedeți, această „tentativă" 
implică foarte multe aspecte: o

cunoaștere și aprofundare te
meinică a celor două limbi (în 
cazul meu, româna și germana); 
o cunoaștere a operei celui pe 
care îl traduci și, desigur, o vi
ziune sintetică asupra fenome
nului cultural, asupra posibilită
ților de transpunere a textului 
dintr-o realitate lingvistică în 
alta... Iată, bunăoară, pentru a-1 
traduce pe Fănuș Neagu, am 
fost avantajat de ocazia de a 
trăi (și de a cunoaște) realita
tea din jurul Brăilei. Am cu
noscut oamenii de acolo, felul 
lor propriu de a fi, limbajul 
lor... Așa incit, orientările mele 
se bazează pe acel grad de în
țelegere dinăuntru a operei, 
absolut necesar pentru a-ți ga
ranta reușita. Astfel am reali
zat în 1973 traducerile Acasă 
(Fănuș Neagu), fragmente din

Convorbire consemnată de 
VIOREL SĂMPETREAN

(Continuare in pag. a IV-a)

toți lucrătorii din agricultură.

toti locuitorii si tinerii satelor
■> •>

• Foto-ancheta noastră în unități din județul 
Ialomița : ORGANIZAREA MUNCII DECIDE 
RITMUL SI EFICIENTA ACTIVITĂȚII PE OGOARE 
® O LECȚIE „BINE ÎNVĂȚATĂ" sau cum moti
vează unii specialiști intîrzierile mari la recol
tatul sfeclei de zahăr ® PODGORIILE ÎȘI AȘ
TEAPTĂ CULEGĂTORII. UNDE SÎNT, TO
TUȘI, TINERII COMUNEI ? ® LIVRĂRILE DE 
LEGUME, IN PAS CU GRAFICELE STABILIE I

(în pagina a 2-a)



CU DEPLINA RĂSPUNDERE PENTRU SOARTA RECOLTE
Așa trebuie să acționeze în aceste zile toți lucrătorii 
din agricultură, toți locuitorii și tinerii satelor

Organizarea muncii decide ritmul \ 
și eficiența activității pe ogoare

Forfota Bărăganului ialomițean este vizibilă în 
această perioadă peste tot. Se recoltează și se trans
portă, se pregătesc terenurile pentru însămînțări. 
Nimic mai adevărat decit că această multitudine de 
lucrări solicită o masivă prezență a forțe
lor în cîmp, acolo unde se hotărăște soarta recol
tei. Iar faptul că în balanța producțiilor au și înce

0 soluție eficientă: transportul combinat

Ploile. starea drumurilor — scuzele obișnuite pentru restantele înregistrate 
la recoltarea șl transportul legumelor — pot fi depășite dacă se acționează 
gospodărește. Aceste două imagini le-am surprins la Cooperativa agricolă de pro
ducție Vlad Țepeș, unde au fost organizate echipe operative pentru transpor
tul cu atelaje al recoltei din cîmp la drumurile de acces. De aici producția 
se încarcă in autocamioane de mare tonaj, acoperite cu prelate, fiind ex
pediate imediat spre piață. Un mod de organizare ce demonstrează că recoltele 
nu se depreclază calitativ dacă se caută și se aplică soluții gospodărești. Da 
realizarea lor, așa cum se vede in imaginile noastre, o contribuție importantă 

și-o aduc tinerii satului, care au trecut efectiv la muncă in cîmp.

O PRACTICA DĂUNĂTOARE.. 
PRACTICII PRODUCTIVE

put să se înregistreze primele succese este urma
rea directă a hărniciei oamenilor de pe aceste 
locuri. Dar, la o privire mai atentă, însoțiți de apa
ratul fotografic, sesizăm și unele aspecte care au 
ca efect risipa de recoltă, iar drept „cauză" organi
zarea necorespunzătoare a muncii care asigură su
pape „de scurgere** in defavoarea producțiilor. 
Cine Ie închide ?

Zor pe cîmp...
Cu mic, cu mare sătenii din 

Dupșanu recoltează tomatele. Nu
meroși tineri din comună, elevi 
aflați in vacanță, printre care Ni- 
coleta Onel, Viorica Mitea. frații 
Constantin și Stela Popa, Elena 
Stoenescu. Constantin Roșu, sint 
prezenti zilnic in grădina de legu
me. Zorul este marc pentru că le
gumele s-au copt și sint numai 
bune pentru a fi livrate la bene
ficiari.

...și zob pe drum
lată cum este insă răsplătit efor

tul culegătorilor din cîmp. Din ca
mionul 21—ID—4206, la punctul de 
încărcare a recoltei, curge un ade
vărat „izvor" de bulion. De ce ? 
Pentru că tomatele sint aruncate cu 
neglijență pe platformă, fără a se 
asigura nici un fel de protecție 
pentru aceste produse perisabile.

PODGORIILE 1ȘI AȘTEAPTĂ CULEGĂTORII.
UNDE S1NT, TOTUȘI, TINERII COMUNEI?
La C.A.P. Slobozia Bradului, 

județul Vrancea, acționau in 
ziua documentării noastre la 
recoltatul strugurilor peste 80 
cooperatori și doar citiva elevi. 
„Unde sînt totuși tinerii comu
nei"? Am adresat această în
trebare directorilor școlilor ge
nerale din Slobozia Bradului șl 
Coroteni, Constantin Tutulan și, 
respectiv, Ion Aldea, care la ora 
10,30 se aflau împreună în lo
calul școlii. Constantin Tutu
lan este de părere că „dacă in
tr-adevăr s-a început recolta
tul (?!), de miine vom acționa 
și noi". Facem în sfîrșit impreu- 
nă o statistică și ajungem la 
concluzia că vor putea fi an
trenați la această acțiune peste 
160 de elevi. „în ce puncte vor 
acționa dacă nu cunoașteți nici 
la această oră faptul că a fost 
declanșat culesul 7 V-ați consul-

tat cu conducerea unității 7“ „In 
fiecare an acționăm in același 
loc“. „Bine, dar condițiile aces
tei toamne sînt cu totul deose
bite. Via a fost atinsă de grindi
nă iar in unele locuri a apă
rut mucegaiul. Firesc, deci, ca 
recoltatul să înceapă in primul 
rind la aceste tarlale**. Interlo
cutorii ridică din umeri. Gest pe 
care-1 vor face, sîntem convinși, 
și a doua zi. Pentru că elevii 
uteciști pe care i-am întîlnit in 
tarla — Milică Marin, Dumitru 
Nlca, Petrică Voicu — au fost 
convocați de.„ părinți. Și așa e 
bine. în schimb, in centrul satu
lui, la ora 11, un grup de elevi 
se jucau de mama focului. „Știți 
că este nevoie de voi la culesul 
strugurilor ?“ — îi Întrebăm ; 
„Am lucrat in fiecare an dar 
pînă acum nu ne-a chemat ni
meni. Mai e pînă s-o începe 
școala**. Intervenția organizației 
U.T.C. in mobilizarea lor la 
lucrări se impune fără drept de 
replică. i

Combinele au rămas... de căruță

Trei pe cîmp și trei la poartă,
iar legumele... așteaptă

■

ENIGMATICA OPERATIVA 
A LUCRĂRILOR

— Ce măsuri ați luat pentru 
buna desfășurare a campaniei 
de recoltare a strugurilor, tova - 
varășe primar Ilie Predan 7 (E 
ora 11. Ne aflăm de data aceasta 
la sediul consiliului popular al 
comunei Timboiești).

— S-au depistat solele afecta
te de grindină și putregai, an- 
trenind in această direcție toți 
factorii de răspundere de la ni
velul comunei.

— Dv. ce fermă coordonați ? 
_  j?
— Spuneți-ne atunci cit s-a 

recoltat pînă în prezent 7
— Am început culesul pe 24 

august. Pină în prezent 
strîns o cantitate de... Nici
nu știu exact. Să întreb depozi
tul de jos.

Pînă obține legătura telefoni
că, primarul ne informează că 
„ne-a cam ciupit piatra pe 
vreo 240 ha. Dacă nu se întîm- 
pla acest fenomen, bateam pe 
unele suprafețe 25 tone la hec
tar**. Dar, în sfîrșit primește le
gătura și așa putem afla și noi 
că s-au livrat centrului de vlni- 
ficație 25 de vagoane. Cit 
C.L.F.-uIui 7 Deocamdată ,rămî- 
ne o enigmă de dezlegat.

s-a 
eu

La cooperativa agricolă din Cuza Vodă multe 
sînt de făcut în această perioadă. Dar, in pri
mul rind, sint 30 de ha cu tomate numai bune 
de cules, care intr-o zi sau două pot deveni bu
lion. In fermă aflăm insă numai 3 cooperatori 
care ne îndreaptă „precis" la vie unde sint „oa
menii ceapeului". Intre aceștia și inginera Anghel 
Florentina, care ne spune : „am primit dispozi
ție de la județ să recoltăm strugurii, de aceea 
la grădină nu ați găsit pe nimeni". Cum „dispo
ziția" a fost dată telefonic, ne întrebăm, oare,

dacă „la județ" se cunoaște cite tone de roșii 
se pierd la Cuza Vodă. De fapt aflăm că o zi 
se recoltează și una nu, la tomate... timpurii. 
Pentru că la cele de vară și toamnă, care tre
buiau adunate la această dată, încă nu s-au în
ceput lucrările. Cu restanțe de 80 tone față de 
grafic, cu alte sute de tone în cîmp nerecoltate 
sau netransportate, primăria și organizația de 
tineret se pare că nu prea au probleme de vreme 
ce in mijlocul satului pot fi intilnite pe la porți 
asemenea „sfaturi".

Două atelaje fac mat mult decit 
trei combine 1 Răspunsul ar fi fa
vorabil după cum am văzut in uni
tățile cooperatiste vecine din Dehliu 
și Grădiștea. Da Dehliu, pentru ca 
recolta de sfeclă să ajungă cit mai 
repede pe rampele fabricilor de pre
lucrare, au fost angajate 25 de ate
laje cu cai la transportul rădăcini
lor. In aceste zile de virf și aceste 
mijloace dau rezultate foarte bune, 
mai ales in ce privește economici
tatea. Da Grădiștea, in schimb, 3 
combine și 3 mijloace auto, unele cu 
remorci duble, găsesc necesar „să-și 
mai odihnească motoarele", in 
vreme ce lanurile de floarea-soare- 
lui se scutură. Cine face calculul 
pierderilor de recoltă, de timp și de 
benzină ? De regulă, specialistul, 
dar, cum el nu se afla la fața locu
lui, combinele au rămas de... căruță.

La sediul C.A.P. din Timbo
iești zarvă mare în miezul zilei, 
în special cu hîrtiile. Sînt pre- 
zenți majoritatea funcționarilor 
precum și tovarășul Costel Co- 
man, vicepreședinte și secretar 
al comitetului de partid pe 
C.A.P. îi abordăm pe tovarășul 
Coman pentru că numai dinsul 
este deocamdată în măsură să 
ne lămurească în ce puncte se 
recoltează strugurii. Aflăm deci 
că în tarlaua Gîrneț acționează 
cooperatorii din ferma condusă 
de inginera Maria Davidoiu. Tot 
aici la sediu mal constatăm că 
tovarășa Gheorghișor eliberează 
o serie de adeverințe tinerelor 
Doina Ifrimescu, Florica Alexe 
și Stela Ifrimescu. eleve la di
ferite licee. „Aveți nevoie de 
adeverințe care să ateste faptul 
că ați efectuat practica produc
tivă în C.A.P. 7“ „Și da, și nu. 
Deocamdată anul acesta n-am 
fost anunțate de școală că ne-ar 
trebui. Dar le luăm pentru orice 
situație...". „Tot atît de normal 
ml se pare să răspundeți, și la 
imperativele campaniei, acum, 
în perioada vacantei. Nu 7“ 
„Vom ieși desigur la muncă", 
„îl cunoașteți pe secretarul co
mitetului comunal U.T.C. 7“ 
„Nu". „Știți atunci că dinsul, 
sau mai precis numai comitetul 
U.T.C. vă poate elibera adeve
rințele în cauză 7“ „Nu. Anul 
trecut le-am luat de la C.A.P.". 
Fără comentarii.

Ce a relevat raidul întreprins 
în aceste unit&ti ale Consiliului 
unic agroindustrial Sihlea 7 In 
primul rind o slabă organizare 
a muncii și, deopotrivă, lipsa 
din cîmp a factorilor de răspun
dere cu atribuțiuni în domeniu. 
S-a mai evidențiat, totodată, 
faptul că tinerii rămîn un po
tențial insuficient folosit în ac
tuala etapă a campaniei. Nu s« 
acționează cu simț de răspun
dere în 
afectate
Iată de 
cale au
scurt timp să reașeze munca în 
perimetrul obișnuit al răspunde
rii, operativității și eficientei.

primul rind pe tarlalele 
de grindină și mucegai, 
ce comandamentele lo- 
datoria ca în cel mal

Fotoanchetă de 
ILIE PÂNDELE 

și ȘTEFAN DORGOȘAN

D. I. DINCA

Livrările de legume, in pas
cu graficele stabilite!

La C.A.P. Valul lui Traiah 
stăm de vorbă cu inginerul șef 
al unității, Gheorghe Purcărea. 
„Ce suprafață aveți cultivată cu 
sfeclă de zahăr 7“

— 50 de hectare.
— Ați început recoltatul 7
Și de data aceasta răspunsul 

Interlocutorului este prompt, 
fără momente de ezitare: „Pre
cipitațiile din ultima vreme nu 
au permis intrarea utilajelor in 
ogor și nici sfecla nu este în
deajuns de dezvoltată. în mod 
sigur în această săptămînă înce
pem recoltarea".

Nu reușim prea bine să înțe
legem cum in 3 zile sfecla se va 
mai dezvolta, așa că îi propu
nem ing. Purcărea să mergem 
pe cîmp. La fața locului ne con
vingem că pămîntui nu este atît 
de moale incit să nu permită

intrarea combinei și a echipelor 
de lucru. Cit privește calitatea 
sfeclei, doar ing. Purcărea o 
poate vedea „anemică". De fapt,

scuze șl cu trecerea responsabi
lităților asupra altora.

— Abia de vreo două zile 
m-am inters din concediu...

Ciudată optică pentru un spe
cialist care trebuie să coordo
neze activitatea întregului consi
liu 1 Istoria cu „anemia" sfeclei

devreme decit in alti ani. Așa 
cum spunea tovarășul Mihai Pe
trescu. dlrețtorul S.M.A.-ului și 
vicepreședinte al consiliului, o

O LECȚIE „ INE ÎNVĂȚATĂ"
sau cum motivează unii specialiști intirzierile mari la recoltatul sfeclei de zahăr

nu este chiar singurul. La fel 
vede lucrurile și inginera șefă 
a Consiliului unic agroindustrial 
Valul iui Traian.

Convorbirea debutează cu

— Și cine s-a ocupat de pre
gătirea campaniei de recoltare?

— Cred că președinții coope
rativelor. Adevărul este că pre
ședinții trebuie puși mai serios 
Ia treabă.

se repetă. în momentul cînd ne 
exprimăm unele păreri în legă
tură cu cele constatate în teren, 
lucrurile iau o altă întorsătură.

— Știți, recoltatul sfeclei de 
zahăr s-a declanșat parcă mai

să aducem citeva pluguri de Ia 
Năvodari, le vom băga in ogor 
pentru a veni în ajutorul com
binei și echipelor de lucru. Mai 
e o problemă care ne-a întîr- 
ziat. Delegatul fabricii de zahăr

din Țăndărei nu ne-a făcut gra
ficul.

Sîntem nevoiti să punem sub 
semnul întrebării și această jus
tificare. Depinde oare declanșa
rea recoltării de întocmirea unui 
grafic de către beneficiar 7 Cert 
este un singur fapt. în consiliul 
unic agroindustrial Valul lui 
Traian nu au fost luate măsurile 
corespunzătoare pentru buna 
desfășurare a campaniei de re
coltare. Iar atitudinea de pasivi
tate, lipsa de inițiativă pentru 
desfășurarea în cele mai bune 
condiții a acțiunii de recol
tare, sint cu atît mai criticabile 
cu cît terenul trebuie în cel mai 
scurt timp arat și pregătit pen
tru a fi însămînțat cu culturile 
de toamnă.

DAN FILIPESCU

La C.A.P. Rapoltu Mare, ju
dețul Hunedoara, livrările 
legume la fondul de 
nu țin. nasul cu 
lite. La ceapă, 
de 720 tone, la 
peste 150 tone, 
proape 80 
tone, iar la alte legume — 30 
tone. Se poate spune că la unele 
sortimente — ardei, gogoșari și 
altele — livrările de pină acum 
sînt mai mult simbolice : 300— 
400, kilograme.

Principalele 
mecanice sînt 
c»ltatul cepei 
75 hectare — 
este cu mult sub nivelul posibi
lităților. De ce 7 Pentru că se 
merge doar pe ldeea recoltării 
ei mecanizate, care nu dă roa
dele așteptate.

— Timp de cîteva zile, ne in
formează ing. Petru Mateevici 
șeful fermei legumicole, am lu
crat cu două mașini de recoltat 
dar de abia realizam un hectar 
și jumătate pe zi. Acum bene
ficiem de încă două mașini, dar 
și acestea se defectează la fel 
de frecvent incit ne vor trebui 
aproape două săptămîni pentru 
recoltarea întregii suprafețe.

După maximum patru ore de 
funcționare, ne-am convins că 
mașinile se defectează avlnd ne-

de 
fondul de stat 

graficele stabi- 
restantele sînt 
ardei gras 
gogoșari — 

tone, varză — 
iar la alte legume —

forțe umane și 
concentrate la re- 
— cultivată pe 
dar viteza zilnică

voie de multe ore pentru a fi 
repuse în funcțiune. Nu ne pu
tem pronunța acum cui apar
ține vina. Dar un fapt este însă 
cert : recoltatul cepei nu poate 
fi lăsat exclusiv în seama ma
șinilor 1 Cei peste 200 de coope
ratori prezenti zilnic la muncă 
trebuie să treacă cît mai urgent 
la recoltatul manual întrucit 
ceapa a început să intre în ve
getație riscînd să se deprecieze. 
Trecerea la recoltatul manual, în 
paralel cu cel mecanic, este im
perioasă deoarece pînă la fina
lizarea acestei lucrări nu se 
poate declanșa cu toate forțele 
nici recoltatul cartofilor șl al 
sfeclei de zahăr. Dacă la ceapă 
se lucrează totuși, in restul gră
dinii activitatea este aproape 
inexistentă deși o parte din ar
dei și gogoșari, deosebit de so
licitați pe piețele județului, aș
teaptă să fie culeși. Constituie 
o necesitate urgentă ca toți ute- 
ciștii — îndeosebi elevii și stu
denții — sub conducerea comi
tetului comunal al U.T.C. să 
participe în mod activ și organi
zat la recoltatul legumelor, 
deoarece lucrările se aglome
rează iar fiecare zi irosită aduce 
mari diminuări de recoltă.

AL. BALGRADEAN



-jC în mijlocul unui colectiv de țineri care-și propun să muncească și să trăiască in chip comunist

CODUL COMUNIȘTILOR—
un mod de a fi, un spațiu de

formare a tinerilor constructori
Cele cinci poansoane 

ale meseriei de sudor
„PENTRU FIECARE COMUNIST, PENTRU FIECARE CETĂ

ȚEAN, MUNCA ESTE O DATORIE FUNDAMENTALA, DE 
ONOARE"

Puțini mai sînt romanticii care 
■ă se îndrăgostească la prima 
vedere ! Ionel Basaiac este unul 
dintre aceștia. De fel din co
muna Cireșu (brăileană, desigur) 
a făcut o excursie prin clasa 
a Vil-a la „Progresul" și jumă
tate din ființa lui a rămas aici. 
Așa că, vorba lui, nu mai avea 
altă cale de ales decit să revină 
spre a-și reîntîlni... jumătatea. 
Examenul a fost greu, dar lui 
totdeauna i-a plăcut munca 
cinstită, nu dragostea pe furate. 
Doi ani de profesională au tre
cut ca două sărbători prelungi. 
„Jumătatea" nu și-a întîlnit-o 
însă, adică statuia aceea de îm
plinire și credință, către care 
aspiră orice artist cioplitor în 
granitul marmorei ori în marmo
ra cimentului de șantier.

Intr-un fel, tot un construc
tor era și el, care căuta, se cău
ta. Așa a început confruntarea 
cea mai severă, cea mai înaltă, 
cea mai expresivă? cu munca. 
OpMise pentru meseria de sudor, 
și rel dinții poanson (acel nu
măr de ordine după care sint 
recunoscuți, calitatea unei lu
crări și autorul ei) l-a aplicat 
ferm, bărbătește, la vîrsta de 17 
ani. Muncea pe-atuncl în secția 
mecanică și stăpînea treapta I 
de; sudură — cu arc electric. Doi 
’•■Ța stăruit aici, în căutarea 
stW&iii visate. A trecut apoi 
mai departe, în secția cazange- 
rie, unde și-a încrustat poanso- 
nul (al doilea) pe batardourile 
expediate Porților de Fier și 
tronsoanele metalice ale podu
lui Giurgeni-Vadu Oii. Calitatea 
sudurii sale este verificată a- 
cum pe bază de filme, eventua
lele porozități fiind căutate cu 
razele Roentgen.

Cel de-al treilea poanson l-a 
primit in 1973, în iulie, cind 
pentru buna sa pregătire și con
știință profesională Ionel Ba
saiac a fost recomandat să lu
creze în fabrica de excavatoare. 
Să deschidem aici cr-paranteză 
și să amintim că România este 
a patra țară in Europa — in 
rind cu U.R.S.S., Franța, Ceho
slovacia — care construiește 
asemenea mașini și că in privin

ța acelui motor hidraulic rotativ 
numit aici roata motoare doar 
trei firme în lume se mai pot 
considera autoare. Excavatoare
— mai intîi mecanice, de vreo 
zece ani hidraulice — de diver
se tipuri și dimensiuni, pe 
pneuri, pe șenile, cu cupa de 
0,4— 0,6 sau 3,6 metri cubi au 
devenit orizontul tînărului su
dor, care și-a pus mai intîi 
poansonul pe carcase, apoi pe 
platforme.

în sfîrșit, din iulie anul a- 
cesta a intrat In posesia celui 
de-al cincelea poanson, acela al 
șefului de echipă, pentru că ori- 
cît de șef, aparatul de sudură 
nu-1 lasă din mînă. A izbutit să 
stăpînească astfel toate tipurile 
de sudură, pe scara tot mai 
exigentă a complexității tehnice 
și răspunderii personale : cu 
arc electric, sub strat de flux, 
în argon, în mediu de gaz pro
tector CO2 (bioxid de carbon).

Cum ? Nimic mai simplu 
(poate nimic mai complicat !) : 
muncind, învățînd sîrguincios la 
cursurile de reciclare, nelipsin- 
du-i niciodată din biblioteca 
personală un volum de speciali
tate.' El însuși subliniază :

„M-am străduit să-mi fac da
toria de cetățean, de tînăr co
munist, datoria noastră funda
mentală și de onoare — munca
— așa cum este înscrisă ea >n 
Codul comuniștilor. în starea de 
spirit ce domnește în fabrica 
noastră de cînd ne-am propus 
să muncim și să trăim in chip 
comunist, nu sînt singurul care 
reușesc să mă achit cu cinste de 
toate sarcinile ce-mi revin. Aș 
vrea să rețineți încă 21 de su
dori din echipa mea, dintre care 
aș aminti cel puțin trei : Con
stantin Dodu, Ion Răileanu Ș> 
Stan Irimia".

Reținînd că de fapt întreaga 
echipă numără 21 de membri, 
să ne păstrăm totuși în sfera de 
gravitație, a șefului ei și să spu
nem că cea mai arzătoare do
rință actuală a lui Ionel Ba
saiac este să- învețe sudura cu 
plasmă. Datorită calității ei 
speciale, această sudură se fo

losește la construcția motoare
lor de avion, iar el recunoaște 
că deocamdată un excavator ce 
înaintează domol pe pămînt nu 
simte nevoia unei astfel de in-

Cind „familia mică" suferă, 
„familia mare" păgubește

„FIECARE TREBUIE SĂ DEA DOVADA DE O ÎNALTA CON
ȘTIINȚA PROFESIONALA, COMPETENȚA, SPIRIT CREATOR, 
DĂRUIRE Șl PASIUNE IN MUNCA ; TOTODATĂ, TREBUIE SA 
MANIFESTE COMBATIVITATE Șl INTRANSIGENȚA FAȚA DE 
MANIFESTĂRILE DE INDISCIPLINA, SUPERFICIALITATE Șl 
LIPSA DE RĂSPUNDERE IN MUNCA".

Are cuvîntul lăcătușul Adrian 
Sburlan : „Ionel Basaiac este, 
ca să zic așa, un caz fericit. In 
fabrica noastră, în colectivul 
nostru de muncă și viață comu
nistă sînt numeroase asemenea 
exemple. Dar fabrica, colectivul 
nu sînt alcătuite numai din 
fericire. Dacă ne-am culca ure
chea pe asemenea lauri falși am 
face igrasie la conștiință. Și nu 
e bine. Să recunoaștem atunci 
că drumul pe care ani pornit nu 
este ușor ; are povîrnișuri cînd 
nu te aștepți și se netezește 
uneori cînd privirea încă nu s-a 
obișnuit cu limpezimea zării. 
Dar să fiu concret. Iată, în chiar 
echipa din care fac parte aveam 
un coleg, un lăcătuș tot ca noi, 
dar altfel decit noi : indiscipli- 
nat, cu fișa de ponla.j plină de 
lipsuri și întîrzieri. Noi pe dru- 
mul-drum, el pe viroaga șanțu
lui. îi zic odată : Ce-ai de gind 
mă, Ioniță Iacob ? — și-l ajut să 
facă o lucrare corect. îi mai zi
cem unul, altul, stăm toți cu 
ochiul pe el, cu mina alături de 
unealta lui. Eu cred că asta în
seamnă să muncești cu omul : 
să fii mereu lingă el — cu sfatul, 
cu fapta, cu mustrarea, după 
caz. Un an am stat lingă Ioniță. 
Stăm și acum, dar altfel, așa 
cum trebuie.

Cu alți doi colegi — că Ioniță 
nu e singurul caz — cu Bașno 
Jai> și Mogoș Cristian a fost 
altă problemă : ei veneau la 
muncă, dar nu munceau. Știau 
și meserie, deci nu se cădea să 
muncească alții în locul lor. Am 
încercat diferite metode, dar 
fără folos. Sînt oameni mari, de 
26 de ani, și-am discutat mai 
mult între patru și șase ochi. 

tervenții. Deocamdată. Apoi ? 
Cine știe ? ! Iar atunci, odată cu 
cel de-al șaselea poanson, Însăși 
șansa lui de a-și întîlni statuia 
visată va fi mai mare.

Degeaba. Atunci l-am pus In 
discuția colectivului și l-am in
vitat pe toți să-șl spună pă
rerea. Cred că cel mai mult i-a 
durut cind li s-a amintit, ba 
chiar li s-a repetat de cîteva ori, 
că tineri de 18—19 ani, ca Du
mitru Simion, Constantin Lăză- 
rică, muncesc mai bine ca ei, 
care stau mereu sub normă. Au 
familie de întreținut (cînd a fost 
vorba de familie din nou i-a 
durut), iar atunci cînd nu mun
cești, nu aduci nici bani acasă 
și familia suferă. Am ridicat

„Celebra problemă a niturilor 
de alamă" și nu mai puțin 
celebrul „nituitor de aur" 

„TOȚI COMUNIȘilI TREBUIE SA MANIFESTE CURAJ SI 
INIȚIATIVĂ IN LUPTA PENTRU PROMOVAREA SPIRITULUI 
REVOLUȚIONAR, A NOULUI IN PRODUCȚIE, IN ACTIVITATEA 
ECONOMICA Șl SOCIALA”.

Subinginerul Ion Labuneți, 
responsabilul resortului profe
sional in comitetul U.T.C. pe în
treprindere și om al muncii în 
fabrica de excavatoare, citind 
acea prevedere din Cod referi
toare la receptarea și promo
varea noului, ne întreabă : Cu
noașteți celebra problemă a ni
turilor de alamă ?, dar pe nitui- 
torul nostru de aur ? — de 
parcă celebra problemă și ce
lebrul nituitor ar fi trebuit să 
facă neapărat înconjurul țării.

Dar poate că chiar ar fi tre
buit.

Aflăm așadar „problema" și 
stăm de vorbă cu autorul ei, 
strungarul Gheorghe Roșea, cel 
care avea să ne întîmpine cu 
următoarele cuvinte : „Oul iui 
Columb a apărut din ideea de 
necesitate, țol din ideea de ne
cesitate a apărut și rezolvarea 
problemei noastre. Nimic mai 
simplu pentru o treabă, aș zice 
eu. tot simplă".

Dar să vedem cum și cit de 
simplă. Niturile de alamă, cei 
în materie cunosc, ajută Ia 
fixarea ferodoului pe sabotul 
frînei. Ele se realizau pînă a- 
cum prin strunjire dintr-o bară 
de alamă, din volumul de me
tal folosindu-se numai 15 la 
sută, restul îndepărtîndu-se (se 
poate citi și pierzîr.du-se) de 
cuțitul nemilos al strungului. Că 
sînt importante, nu încape în
doială. în plus, este nevoie de 
foarte multe astfel de nituri : 
48 la o frînă, patru frîne pe 
agregat, 192 de nituri pentru un 
singur excavator ; la nivelul 
producției anuale, numărul a- 
cestor mici dar importante pie
se este de ordinul sutelor de 
mii. Și pentru că se confecționau 
și greu, neputîndu-se menține 
ritmul necesar, s-au încercat 
alte metode, punîndu-șe chiar 
problema înlocuirii alamei cu 
oțelul. 

apoi dezbaterea la nivelul prin
cipiului : din nemuneă familia 
ta. mică, suferă, dar din aceeași 
nemuneă familia mare, națiunea, 
in același timp păgubește. Și 
nu-i drept. Nimeni n-are drep
tul să păgubească țara de bogă
ția supremă a oamenilor ei — 
munca. Au făcut fețe-fețe, au 
roșit ca racul, dar colegii noștri 
n-au mai avut nevoie de altă 
dezbatere ; așa au invățat sen
surile mai adinei, proaspete ale 
proverbului „Nici muncă fără 
pîine, nici pline fără muncă".

Astăzi, cel trei sint tineri 
muncitori stimați la locurile lor 
de muncă șl doar amintirea re
învie aceste secvențe spre a le 
desprinde morala. Vasile Vîlsan, 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
fabrică, ne spune că au mai fost 
se mai întîlnesc încă asemenea 
cazuri-Iimită. Dar în echipele 
ori microcolectivele în care lu
crează — ori le conduc — tineri 
ca Adrian Sburlan, Stan Neac- 
șu, Costică Iordache, Nicolae 
Dobre, Gheorghe Roșea, Nicu 
Stoian sau Ștefan Sterpu, aceste 
cazuri Iși află totdeauna soluția 
potrivită, necesară, trainică, 
izvorîtă tot din Codul comu
niștilor și aplicată cu omenie și 
exigență comunistă.

în acest moment a apărut in
tervenția .simplă, din necesitate, 
a tînărului strungar Gheorghe 
Roșea : el a propus — nici mai 
mult, nici mai puțin : oul lui 
Columb ! — ca niturile să nu 
mai fie realizate din bare, ci din 
țeavă de alamă cu bordurare 
ulterioară. Tot el a și demon
strat. Efectul, de maximă efi
ciență : aceeași calitate, reali
zare. rapidă, folosirea integrală 
a metalului.

Nu în glumă i se spune astăzi 
lui Roșea nituitorul de aur. 
Aur însă, valori deosebite aduc

Simplu, frumos, omenește
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PENTRU PROMOVAREA IN ÎNTREAGA VIAȚA SOCIALA A 
PRINCIPIILOR ETICII SI ECHITĂȚII SOCIALISTE, A RELAȚIILOR 
DE COLABORARE Șl' ÎNTRAJUTORARE TOVARASEASCĂ, DE 
SOLIDARITATE, STIMA, ÎNCREDERE Șl RESPECT RECIPROC".

Lucrurile sint simple, frumoa
se, omenești și se cer povestite 
pe același ton. Tînărului Ionel 
Budiseacă i se repartizase, din 
cota uzinei, o locuință : aparta
mentul 64 din blocul 9, etajul 1, 
scara 4 — cartierul (se putea 
altfel ? !) Progresul. Cum o 
regulă acceptată de toți spune 
că pentru aceasta, viitorul loca
tar are datoria să presteze mun
că voluntară la construcția pro
priei case, Budiseacă și-a sufle
cat minecile și s-a pus pe trea
bă : 200 de ore nu se fac într-o 
zi, nici în două, ci în două-trei 
luni. Iată însă că într-o zi, în 
prima zi chiar, s-a pomenit pe 
șantier, răsăriți ca din pămînt, 
cu cîțiva colegi de muncă, rec
tificatori ca și el, tineri așij- 
derea. Gică Trifan fusese cu 
ideea la care aderaseră imediat 
Georgică Adam și Amelia Mo
totolea. Pînă la urmă s-au strîns 
12 ; voiau mai mulți să-i dea 
o mînă de ajutor tovarășului de 
muncă, dar nu era loc pentru 
toți pe șantier. Munca de cîteva 
luni a fost făcută astfel în cîte-

v
întreprinderii șl alțl tineri, prin 
contribuția aurului cenușiu al 
inteligenței și conștiinței lor 
muncitorești.

Un alt tînăr muncitor, de 
pildă, frezorul Ștefan Sighinaș, 
proaspăt absolvent al facultății 
serale de subinginerl din locali
tate, s-a specializat in „proble
ma" mașinilor de comandă nu
merică, devenind un foarte bun 
programator. îmbunătățind pro
gramul unor astfel de mașini- 
unelte, el a izbutit ca în loc de 
o piesă să realizeze 10 piese 
deodată, pe lîngă productivita
tea mărită asigurînd și o cali
tate superioară produsului.

Și această „problemă" — sus
ține autorul ei — a putut fi re
zolvată tot din ideea de nece
sitate. Așa cum din necesitate, 
de cîțiva ani apartura hidrauli
că nu se mai importă, ci este 
asimilată ritmic în fabrică, între 
cei cu rezultate deosebite numă- 
rîndu-se tinerii strungari și 
lăcătuși Anghel Lăcustă, Costică 
Iordache, Nicu Staicu, Gheor
ghe Ologu. într-un singur an ei 
au adus întreprinderii economii 
de peste un milion de lei valută.

Să mai subliniem faptul că 
aici, în acest colectiv utecist, 
domnește o autentică atmosferă 
de emulație, între inițiativele 
specifice lansate de organizația 
U.T.C. numărîndu-se. cu reali 
sorți de izbîndă, concursul de 
idei tehnice, aflat în prezent la 
cea de-a IlI-a ediție. Multe din 
soluțiile ulterioare și eficiente 
— în. privința economiei de ma
terii prime și materiale, com
bustibili, energie, scule, a creș
terii productivității muncii — 
au fost mai întîl propuneri de 
idei lansate în această compe
tiție.

va zile. Anul trecut, la 22 oc
tombrie, tot colegii l-au mutat 
în noul apartament : in ziua 
cind se sărbătorea chiar... Ziua 
excavalorislului : de la clubul 
întreprinderii au plecat cu toții 
să-l ajute încă o dată pe unul 
din cei mai destoinici construc
tori de excavatoare.

In sfirșit, încă un eveniment 
recent din viața acestui colec
tiv, petrecut ca multe altele îm
preună : Amelia Mototolea se 
căsătorește cu Georgică Adam. 
Pe 29 iulie a.c. la nunta din co
muna Codăiești-Vaslui au venit 
să-i îmbrățișeze pe proaspeții 
însurăței și să le ureze de bine 
13 familii de muncitori, colegii 
de muncă. între care Ilarie 
Lupașcu, Ghiță Pănuță, Dănuț 
Stoianof. secretarul U.T.C. Cos
tică Iordache. maistrul Alexan
dru Ușurelu și. bineînțeles. Io
nel Budiseacă. Cel care dealt
fel a și hotărît să fie între pri
mii la ajutorul ce urmează dat 
tinerei familii, cu prilejul mută
rii in casă nouă.

Bărbați cu ochii umezi 
de dragoste de țară

„DATORIA FUNDAMENTALA A MEMBRILOR DE PARTID, 
A MEMBRILOR UNIUNII TINERETULUI COMUNIST ESTE DE 
A SERVI CU CREDINȚA CAUZA PARTIDULUI Șl POPORULUI, 
DE A PUNE TOT CE AU MAI BUN, ÎNTREAGA LOR ENER
GIE, CAPACITATE DE MUNCA Șl PRICEPERE IN SLUJBA ÎN
FĂPTUIRII PROGRAMULUI PARTIDULUI COMUNIST ROMAN 
DE FĂURIRE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZ
VOLTATE Șl ÎNAINTARE A ROMÂNIEI SPRE COMUNISM".

Povestește sudorul electric 
Doru Traian, secretar adjunct al 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere : „Ne-am întors de cîteva 
zile, un grup de tineri din uni
tatea noastră, dintr-o excursie 
în străinătate. întîmplarea a 
făcut ca într-o capitală europea
nă să ne întîlnim cu un excava
tor făcut de noi aici, la Brăila. 
Și iată cum. Așteptam în plin 
centrul acelui oraș autocarul 
care cam intîrzia. Alături se 
lucra Ia modernizarea unei 
străzi și tocmai fusese adus un 
utilaj să scoată asfaltul. Am 
devenit deodată atenți. Trăgea 
bietul de el și nu izbutea deloc 
să rupă din spinarea cimentată 
a drumului acela. Și rușinat, a 
plecat. Atunci și-a făcut deo
dată apariția alt utilaj. Am re
cunoscut imediat excavatorul 
nostru, brăilean — și - deodată 
ne-a cuprins emoția, dar nimeni 
treabă n-avea cu noi. ÎI mane
vra tot un tînăr, bun conduc
tor. Excavatorul nostru a îm
pins odată în pintenul cupei, a 
sforăit nervos și cînd a ridicat 
gîtul avea în cioc o placă mare 
de asfalt. Băieții n-gu mai putut 
rezista și-au început să aplaude, 
dar nimeni n-a înțeles ce-i cu 
aceste aplauze. Unora Ii s-au 
umezit ochii, bag seama și-au 

amintit de casă șl I-a cuprins 
dorul de țară".

Ce s-ar mai putea adăuga la 
această stare poematică, la a- 
ceste simțăminte de mîndrie și 
patriotism, izbucnite într-un mo
ment atît de tensionat și sem
nificativ ? Și cum să comentezi 
această stare de spirit, cind ea 
vorbește de la sine, ca de la 
inimă la inimă, de la conștiință 
la conștiință ? Lăsăm pauza fi
rească, necesară meditației...

Nu putem pune însă punct 
acestor rînduri fără a sublinia 
că ei toți, acești 1 800 de băieți 
și fete, de muncitori și munci
toare știu, înțeleg că a servi cu 
credință cauza partidului și po
porului înseamnă în primul rind 
a munci cu credință, a te achita 
exemplar de sarcinile încredin
țate, a fi capabil să-ți asumi an
gajamente și a te achita și de 
acestea exemplar. Un astfel de 
angajament (în exclusivitate) 
și-au luat și tinerii acestui co
lectiv care-și propune — și face 
dovezi că reușește — să mun
cească . și să trăiască în chip 
comunist, și anume : realizarea 
lunară, peste sarcinile de plan, 
a unui excavator. Cînd m-am 
aflat în mijlocul lor l-am văzut 
ne cel de-al 8-lea din acest an. 
Să recunoaștem, nu-i puțin.

• COLECTIVUL ÎNTRE
PRINDERII I)E CONSTRUC
ȚII CAI FERATE din Bra
șov, care își desfășoară acti
vitatea în mai multe zone ale 
țării, raportează îndeplinirea 
planului pe anii 1976—1979 
înainte de termen. De la de
butul în actualul cincinal, 
harnicii constructori brașo
veni au predat beneficiarilor 
aproape 3(10 obieetive, prin
tre care se numără liniile fe
rate electrificate Ploiești— 
Adjud și Deda — Beclean — 
Cluj-Napoca. Ei au realizat, 
de asemenea, .sistematizarea 
și centralizarea electrodina- 
mică a stațiilor de pe traseele 
Sibiu—Vinț și Bartolomeu — 
Făgăraș. Multe dintre aceste 
noi obiective au fost predate 
cu șase, pînă la opt luni 
înainte de termenul prevă
zut. Pînă la finele anului, se 
preconizează realizarea unor 
lucrări suplimentare în 
valoare de 156 milioane lei.

• LA CENTRUL DE CER
CETARE ȘTIINȚIFICA ȘI 
INGINERIE TEHNOLOGICA 
pentru mașini de ridicat și 
transport uzinal-Timișoara, a 
fost proiectată o nouă serie 
de instalații de transport pe 
pernă de aer de uz general, 
utilaje de mare productivita
te și eficientă economică, 
destinate mecanizării unor 
operațiuni auxiliare cu mare 
volum de muncă în industria 
construcțiilor de mașini și in 
alte ramuri. Folosind ca sur
să de acționare instalațiile de 
aer comprimat existente în 
întreprinderi, noile transpor
toare pe pernă au un con

sum de energie electrică de 
2 pînă la 6 ori mai mic, față 
de podurile rulante de aceeași 
capacitate, o greutate speci
fică mult mai redusă, ocupă 
un spațiu restrîns și se pot 
deplasa ușor, fără căi- de ru
lare special amenajate pe 
suprafețele halelor de pro
ducție, cu încărcături cuprin
se între 1 250 și 12 000 kg.

Concomitent, specialiști de 
aici au pus la dispoziția in

DINCRONICA
ÎNTRECERII

dustriei noi proiecte pentru 
extinderea tipizării unor an- 
samble și subansamble de 
poduri rulante și macarale, 
care asigură reducerea con
sumurilor materiale și ener
getice cu 10 pînă la 30 la 
sută, lată de utilajele de 
acest tip construite aici, pre
cum și o nouă gamă unifica
tă de ridicătoare electrohi- 
draulice.

• FESTE 1 260 TONE 
HIDROXID DE POTASIU,
1 240 tone carbonat de calciu,
2 230 tone acid clorhidric, 430 
tone oxiclorură de cupru, 100 
tone toluen clorurat — iată, pe 
scurt, plusul de producție în 
care s-au concretizat, în acest 
an, preocuparea, hărnicia cu 
care chimiștii din Turda 
și-au făcut datoria. Depăși
rea cu regularitate a produc

ției fizice a permis să se ob
țină, peste prevederile pla
nului productie-marfă pe 8 
luni, 29 milioane Iei. Sporul 
de producție obținu® a oferit 
chimiștilor de aici posibilita
tea devansării obligațiilor a- 
sumate fată de beneficiarii 
externi. Concret, pină în 
prezent, au fost livrate, peste 
prevederile planului de ex
port, produse în valoare de 
800 000 lei-valută. Rapbrtînd 
la sarcinile pe 1979 producția 
oferită la export, rezultă că, 
ia acest indicator, planul a- 
nual a fost îndeplinit.

• SPECIALIȘTII ÎNTRE
PRINDERII DE MOTOARE 
ELECTRICE din Pitești au 
inclus în fabricația de serie, 
în cei 11 ani de existentă a 
unității, 125 tipuri de motoa
re asincron și fracționare, 
realizate în mai mult de 400 
variante constructive și de 
tensiune. Concomitent, ei au 
reușit ca. prin reproiectare, 
să reducă considerabil gaba
ritele motoarelor electrice și, 
implicit, consumul de metal, 
energie și manoperă, paralel 
cu ridicarea nivelului perfor
mantelor lor tehnico-func- 
ționale. Ca urmare, între
prinderea piteșteană a înre
gistrat, de la an la an, o 
creștere substanțială a volu
mului exporturilor de mo
toare electrice. Astfel, de la 
începutul actualului cincinal 
și pină în prezent, întreprin
derea piteșteană a pus la 
dispoziția clienților externi 
motoare electrice în valoare 
de 16,5 milioane lei-valută.

(Urmare din png. I) 
panelele sînt pe terminate", „O- 
prea mai e acolo ?“ „Da, este, 
și ține să comasăm formațiile 
.pentru grăbirea închiderii ha
lei". „Dă-mi-1 la receptor. O- 
prea, avem o urgență : grinda 
ușii de la acceleratori. Te ocupi 
de ea. înțeles?". „Da am ințeles, 
tovarășe inginer".

La lotul 6 de cîteva zile s-a 
instaurat o stare de emoție, o 
stare febrilă, in care urgentarea 
ritmurilor înseamnă decizii pre
cise in acord cu desfășurarea 
rapidă a evenimentelor. „Co
șul de fum nr. 1 ar fi trebuit 
să fie gata acum, spune ingi
nerul Mihai Drexler, șeful lo
tului 6. Dar vedeți cum s-a în- 
tîmplat, lucrăm sub nivelul pin- 
zei freatice și ne inundă apă. 
Am pus pompele in funcțiune 
și lucrăm in condiții destul de 
grele. Peste o săptămină, sîn- 
tem acum siguri, coșul de fum 
nr. 1 va fi la cota plus 2 me
tri. Așa că. peste o săptămină, 
pot veni și cei de la Trustul de 
lucrări speciale și pot începe 
glisarea pină la 90 de metri".

Fără finalizarea acestei lu
crări, forja grea nu va putea 
porni. Dar timpul nu așteaptă. 
O știe, o confirmă și tînărul șef 
de lot. „Terenul are o structură 
specifică, palplanșele nu reu
șesc să-l străbată, autovibra- 
toarele se defectează repede din 
această cauză. Deci vechile teh
nologii trebuie amendate. Am 
apelat la catedra de geotehnică 
și fundații a Institutului de con
strucții. Am găsit soluția : o 
premieră pe țară — folosirea 
chesoanelor armate și săparea 
sub apă pînă la minus 11 metri".

Oamenii inginerului Dumitru 
Dumitriu lucrează în regim de 
„foc continuu" la montajul uti
lajelor de la forja grea. 

I.M.G.B-ul, ca beneficiar, nu-și 
onorează însă în totalitate și 
obligațiile de furnizor. Lucrul 
este și mai evident la forja 
mijlocie unde, deși constructo
rul a creat front de lucru, nu 
pot fi montate presele de 600, 
1 000 și 1 600 tf. Serviciul pro
ducției din cadrul întreprinderii 
de mașini grele nu garantează 
livrarea acestor utilaje în vii
toarele zile, deși termenul de 
30 noiembrie, dată cînd trebuie 
pornită forja mijlocie, se apro-

0 COLABORARE MAI STRlNSĂ, OPERATIVĂ
INTRE CONSTRUCTOR SI BENEFICIAR

pie vertiginos, iar ciclul de mon
taj al celor trei prese nu poate 
fi înjumătățit printr-un simplu 
angajament.

în plus, la forja mijlocie oa
menii subinginerului Mihai Ca- 
sagicu au și ei cîteva obstacole 
tehnice și organizatorice de tre
cut. Nu atit de dificile ca cele 
de la forja grea, dar... „Cel 
mai tîrziu pînă la 30 noiembrie 
forja mijlocie va porni". Ce ar
gumente aduce subinginerul Ca- 
sagicu ? „Deși T.L.S.B.-ul are 
o instalație modernă de glisare, 
nu poate face totuși față volu
mului foarte mare de lucrări. 
M-am consultat cu dulgherii și 
zidarii și am hotărît să reali
zăm noi cel de-al doilea coș. 
Mergem mai încet decit cei de 
la T.L.S.B., dar faptul că ter

minăm totuși lucrarea, ajutîn- 
du-i astfel, pledează în favoa
rea hotărîrii noastre de a eli
bera toate fronturile montori- 
lor“.

Lotul 6 are un .plan de pro
ducție în acest an de peste 61 
milioane lei. Pînă la 31 august 
se prelimina o realizare de 
circa 35 milioane lei, adică o 
realizare a planului anual doar 
într-o proporție de 57—58 la 
sută. Problemele tehnice nu sînt 
desigur unica explicație. Luni,

27 august doar 80 la sută din 
oamenii lotului erau în puncte
le de lucru. A doua zi veniseră 
aproape toți, dar în locul unui 
unanim efort de construcție s-a 
simțit nevoia reparării a ceea 
ce au stricat ploile din ultima 
vreme : canale surpate, apă la 
fundația coșului nr. 2 de la for
ja grea și, toate acestea, în con
dițiile cind problema forței de 
muncă nu este încă soluționată. 
Lotul 6 duce lipsă de dulgheri, 
de fierari-betoniști (acum diri
jați direct de conducerea șantie
rului), de 12 canalagii. de zi
dari — șamotori pentru canalele 
de fum și izolarea coșurilor. 
Iată deci încă o cauză, după 
dificultățile tehnice și unele ca
rențe din domeniul organizării 

muncii : lipsa forței de muncă. 
La toate acestea ar mai trebui 
adăugat ceva : dotarea încă 
slabă a lotului, a șantierului. 
Faptul se resimte mai ales la 
Mecanică 1 și în hala de trata
ment termic secundar, unde, 
pentru reamplasarea utilajelor 
se sparg manual sau cu pikame- 
rul, mii de metri cubi de be
ton. Și asta în condițiile în 
care productivitatea muncii tre
buie să ajungă în acest an la 
280 000 lei pe om. Cum ? Și aici, 

aprecierile sint mai rezervate. 
Pentru că există lucrări (mai 
puține) unde productivitatea e 
de 350 000—400 000 lei pe om și 
locuri (destul de multe) unde 
acest indice abia ajunge la 
150 000—200 000 lei pe om.

Din aceste cauze (uneori, in
clusiv colaborarea ineficientă 
cu beneficiarul) nu numai pla
nul valoric este nerealizat, dar, 
în primul rind, nu sînt atinse 
stadiile fizice planificate. Ex
plicații se pot găsi foarte mul
te, așa cum am văzut, dar ele 
nu vor rezolva nimic atîta timp 
cit sursele lor nu vor fi elimina
te. în cazul de față, sub semnul 
acestei veritabile „avalanșe" a 
termenelor de punere în func
țiune, se impune ;

• comasarea mai multor 
formații în punctele de lu
cru cele mai importante, 
unde a fost atins deja „dru
mul critic" ; • alimentarea 
ritmică cu beton a celor două 
loturi de construcție • rea
lizarea mai rapidă de către 
I.M.G.B. a celor 9 distribui
toare mari din subsolul sis
temului de comandă și a 
buteliei de mare presiune, 
fără de care terminarea mon
tajului presei de 12 000 tf și 
pornirea ei nu vor fi posi
bile în viitoarele patru 
luni ; • îmbunătățirea teh
nologiilor dc montaj a tra
verselor mobile și supe
rioară de Ia forja grea ; 
® livrarea către constructor 
a unor cantități mai mari de 
betoane refractare ; • de
tașarea la constructor (de Ia 
I.M.G.B.), mai ales în a- 
ceastă perioadă de lucru, a 
unui număr mai mare de su
dori în argon și sudori elec
trici pentru conducte de 
înaltă presiune.

Cu certitudine, forja mijlo
cie va porni in acest an. Dar ce 
se va întîmpla cu mecano-su- 
dura și forja grea ? Șeful șan
tierului nr. 2, inginerul Con
stantin Enoiu ne asigură că 
după 1 septembrie va avea loc 
o reorganizare a locurilor de 
muncă în funcție de priorită
țile cele mai urgente. Construc
torul este convins că astfel va 
rezolva problema termenelor de 
punere în funcțiune. Ce ecou 
va stîrni această îmbunătățire 
a organizării muncii și produc
ției la beneficiar și furnizor ? 
— iată întrebarea căreia trebuie 
să i se dea neintîrziat un răs
puns concret, urmat de aseme
nea de acțiuni operative.



Nu s-ar putea spune că, in 
momentul de față, dintr-un a- 
nume punct de vedere, activita
tea Casei de cultură a tineretu
lui din municipiul Slobozia 
poate fi considerată a fi 
intru totul statornicită sub 
semnul eficienței. Desigur, că
min factorilor competenți în
datoririle stabilirii celor mai 
eficiente căi și modalități de in
tervenție, cum nu trebuie subes
timat, nici sub acest unghi, fap
tul că principala inițiativă este 
de așteptat din partea acestei 
instituții de cultură, cu sprijinul 
nemijlocit al Comitetului jude
țean Ialomița al U.T.C.. „Nu ne 
poate mulțumi nici pe noi si
tuația de față — ne-a spus to
varășa Eugenia Coman, secre
tară a Comitetului județean Ia
lomița al U.T.C., — dar sintem 
la fel de conbinși că e nevoie 
de soluții de durată, radicale, nu 
doar de improvizații de moment, 
de paleative. Problema este 
insă mult mai serioasă și ea 
ține de creșterea eficienței e- 
ducative, formative a activități
lor Casei de cultură. Spre acest 
obiectiv ne concentrăm in mo
mentul de față atenția".

Că este intru totul justă, în
temeiată și stimulatoare această 
optică, aveam să ne convingem 
și dintr-o discuție mai largă, 
purtată cu directoarea acestei 
instituții, Mariana Pinter, cu 
animatorii tineri din acest ca
dru. !n primul rind, Casa de 
cultură a tineretului își desfă
șoară activitatea pentru cei 
peste 20 000 de tineri din muni
cipiu, grupați in puternice uni
tăți economice și sociale, a că
ror apariție pe harta Sloboziei 
nu a însemnat automat și în
cheierea procesului de formare 
și educare a tineretului, in prir 
mul rind a tineretului muncito
resc, in spiritul disciplinei, com
portării civilizate, in muncă, in 
societate, în familie. Este, in a- 
cest sens, pe deplin îndreptățită

opinia pe care o formula Ni- 
colae Chlriac, electromecanic la 
C.I.C. Slobozia, atunci cînd 
spunea că „această Casă de cul
tură are un rol important în 
ridicarea conștiinței tineretului 
din Slobozia și, mai ales, in e- 
ducarea sa in spiritul exigențe
lor moralei muncitorești, înain
tate." Și continua pentru a-și 
confirma spusele : „Eu locuieșc 
in Slobozia de 6 ani, un răstimp 
foarte scurt, veți spune, dar 
care certifică nașterea unei ge
nerații muncitorești, generație 
care tinde și reușește in cea 
mai mare măsură să devină un 
model de muncă și comportare 
pentru tinerii care, in marea 
majoritate, iau pentru prima 
dată contactul cu munca indus
trială, cu viața la oraș."

Să recunoaștem, s-au schimbat 
multe lucruri, și aici la Casa 
de cultură a tinerelului, și cînd 
spun asta mă refer — nu e ca
zul să folosim eufemisme și nici 
să trecem sub tăcere realitatea 
— la faptul că au dispărut ama
torii de distracții ieftine, cei 
care-i treceau pragul însoțiți,

Condiția eficienței unei case de cultură a tineretului

PROGRAM DIVERS, ATRACTIV, 

cu un Înalt conținut 
POLITIC Șl EDUCA TIV

de regulă, de un șip eu licoare 
„catalizatoare", că unele mani
festări. ,.pugilistice" considerate 
ca atestînd curajul, bărbăția ce
lor în cauză, nu-și mai aleg 
drept ring sălile casei de cul
tură, că formațiile și cercurile, 
gama de manifestări organizate 
aici atrag și reunesc tineri mun
citori, elevi, specialiști. Con- 
fecționera Maria Leaned, de la 
cooperativa „Muncă și produc
ție", membră a brigăzii artistice 
și a grupului vocal, sublinia 
însă un aspect de care trebuie 
ținut seama mai mult în viitor, 
și anume dispersarea forțelor 
artistice ale tinerilor. Spunea 
aceasta cu atit mai mult cu cit 
tineri talentați care activează 
în formațile Casei de cultură a 
tineretului fac parte și din co
lectivele artistice ale unor clu
buri de întreprindere și, deseo
ri, in locul unei colaborări fruc
tuoase și sistematice, intervin 
orgolii „tutelare" de genul: „mai 
intîi activați in formația între

prinderii și apoi in cele ale Ca
sei de cultură". Cine pierde din 
această nedorită confruntare nu 
e greu de înțeles...

Ar mai fi și o altă cauză care 
face ca intre dorințele și pro
punerile tinerilor și inițiativele 
inai mult decit bine intenționate 
ale conducerii Casei de cultură să 
existe o nepermisă... sincopă — 
și anume slaba activitate a unor 
reprezentanți ai unor puternice 
organizații U.T.C. in consiliul 
de conducere al Casei de cul
tură. inactivitate contrastind 
vădit cu potențialul de inițiativă 
și talent care există acolo (în 
mod surprinzător cei mai activi 
in propuneri și rezultate sînt 
reprezentanții unor organizații 
U.T.C. mai restrinse, cum ar fi 
cea de la oficiul de calcul și 
proiectări). In acest fel, — și 
enumerarea vizează in primul 
rind pe reprezentanții organiza
țiilor U.T.C. de la întreprinderea

de ulei, direcția comerciali. Fi
latura de bumbac — este explica
bil de ce tematica cercurilor și 
ciclurilor stabilită in programe
le Casei de cultură nu este în
deajuns de cunoscută tinerilor, 
de ce ei nu sînt mai larg atrași 
la activitatea permanentă a in
stituției. In fine, nu putem decit 
să aprobăm propunerea lui Ni- 
colae Tache, instalator la I.G.L., 
după care pe viitor trebuie e- 
laborat sub îndrumarea Comi
tetului municipal al U.T.C. un 
program unitar al activităților 
cultural-educative la nivelul or
ganizațiilor U.T.C. din munici
piu, evitindu-se suprapunerii» 
și paralelismele.

Nu am putea încheia aceste 
constatări, fără o idee ce de
curge in mod firesc din toate 
discuțiile purtate pe această 
temă și anume că această Casă 
de cultură este în primul rînd 
și în mod hotărîtor o instituție 
investită cu o înaltă răspundere 
politică și educativă menită să 
promoveze cele mai înalte va
lori ale eticii și echității noas
tre socialiste. Și facem această 
subliniere cu atit mai mult cu 
cit, ca o condiție a creșterii va
lorii și eficienței activității e- 
ducative a Casei de cultură a 
tineretului din Slobozia s-a 
subliniat în mod direct și ne
cesar că trebuie avută în vede
re întărirea continuă a caracte
rului politic, militant, revolu
ționar al întregii game de ac
țiuni, așa încit acest spirit ti
neresc de gindire și acțiune să 
se afirme ca o permanență, ca 
o constantă.

ȘERBAN CIONOF

ENERGIA 
Șl UTILIZAREA El 

RAȚIONALĂ
— Din experiența z 

unor organizații U.T.C. — 
în toate unitățile economice 

timișorene s-au întreprins am
ple acțiuni — ce se înscriu în 
efortul întregului popor — de a 
realiza un consum judicios de 
energie, astfel incit să realizăm 
in scurt timp obiectivul cuprins 
în Proiectul de Directive ale 
Congresului al XII-lea al P.C.R., 
devenit deziderat național: 
România să devină indepen
dentă pe plan național din punct 
de vedere al combustibilului și 
energiei. Deplasîndu-ne într-o 
serie de întreprinderi de pe 
raza municipiului Timișoara, 
ne-am interesat de modul în 
care organizațiile de tineret sînt 
părtașe la acest act de o deo
sebită importanță pentru econo
mia națională. Iată ce am aflat 
de la secretarii comitetelor 
U.T.C. ale acestor întreprin
deri:

Întreprindere» „Electrobanat**, 
tovarășul Tiberiu Săndulescu: 
în urma măsurilor întreprinse 
de către organizația de tineret, 
sub directa îndrumare a orga
nizației de partid, s-au înregis
trat suocese pe linia economi
sirii energiei electrice și a com
bustibilului, totalizînd 333 tone 
combustibil convențional pe pri
mele opt luni ale anului. Mă
surile amintite vizează: încărca
rea la capacitatea nominală a 
mașinilor, reparații capitale de 
bună calitate și in timpul pro
gramat; tinerii de la atelierele 
de proiectare se ocupă de re- 
proiectarea subansamblelor mai 
vechi de cinci ani și revizuirea 
proceselor tehnologice mai vechi 
de trei ani. Toate acestea sub 
genericul „Nici un minut ma
șina să nu funcționeze în gol, 
lumina să nu ardă inutil11.

întreprinderea „Industria Li
nii*1, tovarășa Berețchi Rozalia: 
Comitetul U.T.C. a avut în ve
dere prelucrarea la toate orga
nizațiile U.T.C. din întreprin
dere a Decretului Consiliului de 
Stat privind economisirea ener
giei, lansînd inițiativa „Să lu
crăm un schimb pe lună cu 
energie economisită*1. Un colec
tiv de trei tineri ingineri:,Silvia

Iacobut. Simio- 
nescu Petrișor și 
Li a Sărariu de la 
serviciul meca- 
no-energetic au 
întocmit un stu
diu pe tema e- 
conomisirii ener
giei la între
prinderea „In
dustria Linii** cu 
o eficientă an- 
tecalculată de 
518 400 lei.

întreprinderea 
mecanică Timi
șoara, tovarășul 
Latcu Ivan: Co
mitetul U.T.C. 
pe întreprinde
re s-a ocuoat de 
constituirea unor 
colective for
mate din uteciști 
care să urmă
rească modul de 
exploatare a ma
șinilor. folosirea 
rațională a ilu
minatului intern 
și extern. în in- 
tîmpinarea Con
gresului al XII- 
lea al P.C.R. am 
organizat un 
concurs pe tema 
„Cinste si corec
titudine în res
pectarea disci
plinei de pro
ducție** — parte 
integrantă a În
trecerii uteciste 
factor activ în realizarea sarci
nilor cincinalului revoluției teh- 
nico-știintifice**.

CONSTANTIN JICHIȚA 
activist, Comitetul județean 

Timiș al U.T.C.

Un minut eu Gabriela Genunche inainte de în
ceperea șarjării: „După liceul agroindustrial din 
Geoagiu, unde am obținut șl permisul de ru- 
tie'rist, am venit la Hunedoara. Piinea coaptă la 
căldura zilelor d» vară am schimbat-o pe această 
piine mai aspră, dar parcă pe un vis de-al meu 
mai vechi. Sînt și voi rămine prima fată oțelar- 
mașinist de la OE2".

Foto : ȘTEFAN MIHUȚONI 
oțelar, C. S. Hunedoara

„Tineretul

FRUNTAȘI 
IN ÎNTRECEREA 

SOCIALISTĂ
Tin arul colectiv de muncitori 

specialiști în confecții metalice, 
ce numără 160 de uteciști, din 
cadrul Secției de conducte su
date din comuna Dăbuleni, ju
dețul Dolj, și-a propus ca, prin 
eforturi susținute, să ocupe un 
loc fruntaș în 
cistă. Astfel,

tehnice de execuție avansate, fo
losind la maximum timpul de lu
cru programat pe operații, au 
fost confecționate, pină la data 
la care vă sariu, peste 3 600 tone 
de conducte cu diametre între 
600—3 200 mm, destinate deser
virii sistemelor de irigații din 
întreaga țară. Potrivit afirma
țiilor secretarului organizației 
U.T.C., tovarășul Vasile Gode- 
mic, tineri ca sudorul Gigi 
Popa, lăcătușii Valerie Stldea și 
Aurel Mințu, sudorul Ion Zam
fir au dat dovadă de un ^JjUt 
spirit patriotic fiind permanente 
exemple in muncă și compor
tare.

i

întrecerea ute- 
aplicind procedee

nicolae n. negulescu
Centrul universitar Craiova

cititorii

BOGAT REPERTORIU AL FORMAȚIILOR 
TEATRALE TIMIȘENE DE AMATORI A și sluji patria, a fi o conștiință
Stagiunea artistică a for

mațiilor de teatru de ama
tori din județul Timiș, des
chisă la 1 septembrie, cu
prinde în repertoriul său 
valoroase creații ale drama
turgiei noastre contemporane. 
Astfel, Teatrul popular din 
Lugoj, laureat al Festivalu
lui național „Cîntarea Româ
niei*1, și-a înscris pe afișul 
inaugurat piesa „Acolo, la 
margine de țară, in... ’44“. de 
Dan Radu lonescu, iar Tea
trul popular din Buziaș,

piesa „Alibi1* de Ion Băieșu.
La rindul lor, formațiile de 

teatru ale caselor de cultură 
din Timișoara, Deta, Jimbo- 
lia și Sinnicolau Mare și ale 
căminelor culturale din Jebel, 
Topolovățu Mare. Satchinez 
și Chevereșul Mare și-au 
ales pentru stagiune un nu
măr sporit de lucrări drama
tice inspirate din realitățile 
zilelor noastre, care vor fi 
prezentate în 120 de locali
tăți de pe cuprinsul județu
lui.

(Urmare din vag. /)

TV
PROGRAMUL 1
15,00 Fotbal: F.C. Argeș — Di

namo București. 16,50 Tragerea 
pronoexpres. 17,09 Operetă și mu
sical. 17,30 Corespondenții jude
țeni transmit... 17,50 Cultura șl 
viața. Masă rotundă pe tema „Ro
lul artei in îmbogățirea universu
lui spiritual al omului". 18,15 Din 
muzica șl dansurile popoarelor. 
Folclor din Austria cu ansamblul 
„Oberkrelner". 18,30 Consultații ju
ridice. 18,50 1001 de seri. 19,00
Telejurnal. 19,20 Priorități In agri
cultură. 19.40 Noi, femeile! 20,1-0 
Film artistic: „Copiii din Valea Ti
grului" r- O producție a studiouri-

e ® ® © •

lor din R.P.D. Coreeană cu prile
jul celei de-a XXXI-a aniversări 
a creării Republicii Populare De
mocrate Coreene. 21,35 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

PROGRAMUL 2
ÎS,oo Permanenta redescoperire 

a României. Fereastră spre jude
țul Constanța (I). 16.40 
TV: „r ■ ---- - *
alta". 1_... _______ __
Păsări de pe grinduri. Film

______ _ J Teatru 
,O vară cum n-a mai fost 
18.00 Melodii populare. 18,39 

L._______________ ----- 1 de
Ălex. Satmari. ° 18,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,20 Viața de 
concert a Capitalei. Stagiunea es
tivală bucureșteană ta rotonda 
Ateneului. 20.00 Studio T ’79. „La 
școala muncii". 20,25 De pretutin
deni. Orașe britanice: Liverpool, 
Cambridge, Cardiff. 20,50 Biblio
teca pentru toți. G. Ibrăileanu. 
21.35 Telejurnal. 22,00 închiderea 
programului.

19,20

Uruma (Z. Stancu), Țiganca albă 
(Vasile Rebreanu). în 1976, pen
tru Cartea cu jucării (l’udor 
Arghszi) am avut bucuria să fiu 
răsplătit cu premiul Uniunii 
scriitorilor. Am tradus apoi din 
Blaga, M. Preda, Al. IvasiuC, 
Radu Stanca, poezii populare...

Cit privește planurile mele, 
am în pregătire la editură „Da
cia** din Cluj-Napoca romanul 
îngerul a strigat (Fănuș Neagu) 
precum și o selecție, in româ
nește, din cărțile lui Franz 
Hodjak.

Am convingerea că literatura 
română, prin realizările ei de 
prestigiu, poate și trebuie să 
intre in circuitul valorilor uni
versale. Avem datoria morală de 
a arăta lumii și de a ne arăta 
nouă înșine puterea vîrstelor 
noastre creatoare.

— Pentru traducătorul și li
brarul R. A. Ungar, ce înseamnă 
a trăi în Sibiu?

— Sînt sib'ian, pot spune, get-

de la 1840, din partea ta- 
Aici sînt mărturiile

beget 
tălui. 
moșilor mei, aici au trăit 
muncitj. aiâ este familia 
așa ineît argumentelb 
noastre comune — români, ger
mani, maghiari — nu trebuie 
căutate cu ostentație. Ele sînt 
incorporate în datoria fiecăruia 
de a-și înțelege rostul și misiu
nea, de a-și face datoria, de a 
păstra în cel mai înalt grad 
mîndria națiunii sale. Vedeți, 
cine are conștiința misiunii sala 
— datoria morală și patriotică 
de a-și sluji poporul — nu poate 
in nici un fel să ignore realita
tea de astăzi a patriei noastre. 
Este propria noastră realitate, în 
fibrele ei intime sînt izvoarele 
noastre de apă vie, planurile, 
visurile, aspirațiile noastre. As
tăzi, cînd există o autentică, de
mocratică și plenară afirmare în 
toate domeniile vieții noastre 
sociale și politice, nu putem de- 
cît să răspundem cu încredere, 
cu devotament încrederii ce ni 
se acordă!

s tra
și au 
mea, 
vieții

Pentru că am ajuns la acest 
aspect. Cum oare aș putea privi 
decit cu milă și indiferență pe 
cei ce își fac iluzii, părăsindu-și 
patria pentru un trai, chipurile, 
mai bun. Cunosc ei, oare, reali
tatea de acolo? Am avut ocazia 
să văd pe chipurile unora „re- 
întorși" lacrimile revederii cu 
cei dragi.

Revenind la domeniul pe 
care-1 cunosc, scriitorul auten
tic nu poate fi in condițiile pe 
care le trăim astăzi decit unul 
angajat, adică profund implicat, 
prin mijloacele specifice artei și 
talentului sau, în realitatea 
timpului nostru. Operele dura
bile, autentice se sprijină pe 
adevărul celor cărora se adre
sează. Este dealtfel menirea 
adevăratului scriitor: de a-și 
sluji patria, de a fi o conștiință, 
în deplinul înțeles al cuvin- 
tului.

• Foarte multă lume și în special soțiile mi
nerilor și personalul muncitor navetist din insti
tuțiile și întreprinderile orașului Brad se apro
vizionează cu legume și fructe de la chioșcul și 
de la toneta situate peste drum de autogară. Se 
intim plă insă ca in orele de vîrf, la ieșirea mun
citorilor din schimb, toneta să fie închisă pentru 
a primi marfă iar chioșcul respectiv să aibă un 
singur vinzător (în celelalte ore este deservit de 
doi vinzători). în felul acesta se creează aglome
rație, mulți cetățeni sînt nevoiți să renunțe la 
aprovizionare ca să nu piardă autobuzul cu care 
trebuie să se întoarcă acasă. Alt aspect neplăcut 
este și acela că, în aglomerație, vînzătorii cal
culează cam prea rapid și in defavoarea cumpă
rătorilor totalul sumei. Invocînd necesitatea de 
a servi repede, îți strecoară în sacoșă produse 
depreciate, pe care, în loc să le arunce gestiona
rul, le aruncă acasă cumpărătorul indignat. Con
siderăm că organele răspunzătoare de acest sec
tor care, în ciuda bunei aprovizionări, bate pasul 
pe loc în ce privește buna servire, sînt obligate 
să ia de urgență măsurile corespunzătoare. (Ion 
Coțoi)
• Anul trecut s-au pus în vinzare, la unele 

unități comerciale de profil, burlane radiante. 
Avantajul acestora constă in faptul că, spre de
osebire de burlanele obișnuite, sînt în așa fel 
construite încit. emană în cameră și păstrează 
mult mai multă căldură. Acum, cînd se apropie 
sezonul rece, cînd toți cetățenii sînt preocupat4 
de aflarea unor soluții pentru economisirea com
bustibililor, consider că toate unitățile speciali
zate în vînzarea articolelor fero-metal trebuie 
să se aprovizioneze din timp și cu astfel de 
burlane care vor fi in curînd foarte solicitate. 
(Mihaela Tacă).

• Pentru a veni în sprijinul școlarilor și pen
tru a fi evitată aglomerația care se creează la 
raioanele de papetărie în preajma începerii nou
lui an școlar, unele librării au luat inițiativa de 
a pune in vinzare seturi complete de rechizite 
școlare specifice fiecărei clase. Găsesc lăudabilă 
această inițiativă și propun generalizarea ei. In 
prezent, în orașul nostru, numai două librării.

' ambele situate în centru, au pus în vinzare astfel 
de seturi. în celelalte zone, papetăriile continuă 
să fie aglomerate, vînzătorii pierzînd destul timp 
cu întocmirea conform listelor, pe loc, la cererea 
imediată a setului de rechizite respectiv. (Manea 
Elena, Brăila)

• Verificînd sesizarea celor 300 de tineri din 
comuna 30 Decembrie — Ilfov, privind îmbună
tățirea condițiilor de desfășurare a activităților 
culturale și sportive din localitate, Comitetul ju
dețean Ilfov al U.T.C. ne informează că pină 
în anul 1980 va fi dată în funcțiune o nouă bază 
sportivă (un stadion), iar pină in anul 1985, con
form schiței de sistematizare aprobate, va fi dată 
în folosință o casă de cultură. Pină atunci, ac
tivitățile cultural-educative și distractive vor fi 
desfășurate în cadrul căminului cultural din satul 
Copăceni (situat la o distanță de 2 km de centrul 
comunei) și în sala de festivități și de sport 
a școlii generale. Cele două biblioteci (la nivelul 
comunei și în cadrul școlii) au programul sta
bilit în așa fel îneît să acopere fiecare zi a săp- 
tămînii. Activitățile sportive vor fi în continuare 
desfășurate pe terenul de sport al comunei, al 
școlii generale și al întreprinderii de sere, unde 
au acces toți tinerii comunei. S-au stabilit mă
suri pentru organizarea unor cît mai interesante 
și variate manifestări culturale și sportive.

® La solicitarea ziarului nostru, Combinatul 
Minier „Oltenia** a verificat actele privind acor
darea retribuției tovarășului Iancu Sergiu Viorel 
din Moinești, pe lunile octombrie și noiembrie 
1978. A rezultat că pentru orele lucrate in luna 
octombrie 1978 aveați de primit 325 lei. în luna 
noiembrie, anul trecut, ați lucrat 40 de ore 
pentru care vi se cuvenea suma de 381 lei, sumă 
pe care ați încasat-o (pe statul de lichidare apare 
semnătură dumneavoastră de primire). Diferența 
de 323 lei, ce mai aveați de primit, v-a fost ' 
pediată de I. T. Rovinari.

r• Tereniuc Mina, Odobești — Vrancea : pen
tru rezolvarea cererii este necesar să ne comuni
cați datele de stare civilă ale fratelui dumnea
voastră (numele, prenumele, data nașterii : anul, 
luna, ziua și localitatea). Dacă sînteți în posesia 
acestor date, puteti solicita direct sprijinul In
spectoratului general al Miliției. Același răspuns 
este valabil și pentru familia Tătaru din Brăila.
• în urma apelului nostru, Direcția de Tele

comunicații a municipiului București v-a îndru
mat, tovarășe Popescu Alexandru, să completați 
formularul și să depuneți actele necesare pentru 
a fi înscris pe listele de prioritate pentru acor
darea locuințelor pe anul 1980.

Redactorul rubricii 
DOMNIȚA VĂDUVA
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UNIFORME 
ȘCOLARE

Nu lăsați pe mîine ce puteți face azi!

Raioanele specializate și magazinele de con
fecții pentru copii au pus în vinzare un sortiment 
complet de uniforme pentru școlari și șoimi ai 
patriei.

Acum le puteți cumpăra în numai citeva minute 
și fără aglomerație.

Profitați de acest avantaj și nu lăsați pe... ulti
mele zile de vacanță ceea ce puteți face azi I

ASIGURĂRILE ADAS — 
măsuri utile de prevenire

la Administrația Asigurărilor de Stat puteți 
contracta asigurarea de accidente - la ale
gere — într-una din ceie 4 variante, fiecare 
din acestea prezentînd caracteristici diferite.

• Asigurarea de accidente pentru sume 
fixe, totale, de 19 000 de lei se contractează 
pe durata de 3 luni, sau pe durate constituind 
multiplul acesteia, pină la 2 ani. Prima de 
plată pe o durată de 3 luni este de 15 lei.

• Asigurarea de accidente pentru sume 
convenite se contractează pe durate de Ia 1 
an la 5 ani. Prima anuală de plată este de 
3,20 lei pentru fiecare 1 000 de lei din sumele 
asigurate prevăzute in polița, putindu-se achita 
și in rate.

• Asigurarea familiară de accidente cu

prinde soții, precum șf copiii, indiferent de 
numărul lor, în virstă de la 5 ani la 1ă ani, la

sume totale de 15 000 de lei pentru fiecare 
persoană. Prima de plată, pe o durată de 3 
luni, este de 25 lei, pentru toate persoanele 
cuprinse in asigurare.

Toate aceste asigurări de accidente cuprind 
și pagubele Ia bunurile casnice și gospodă
rești, pentru o sumă asigurată de 5 000 de lei 
de fiecare poliță.

• Asigurarea de accidente „Turist** se con- > 
tractează pentru sume totale de pină la 40 000• ” 

de lei și cuprinde cazurile de accidente ale 
asiguratului, iar pentru o sumă de 20 000 de 
lei, pagubele la bunurile casnice și gospo
dărești ale acestuia. Prima de plată este de 
15 lei pentru o lună.

Pentru informații suplimentare și pentru 
contractarea de asigurări vă puteți adresa 
responsabililor cu asigurările din unitățile so
cialiste, agențiilor și inspectorilor de asigurare 

sau, direct, oricărei unități ADAS.



Tovarășa acad. dr. ing. Elena Ceaușescu
a primit pe

Tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, pre
ședintele Consiliului National 
pentru ■ Știință și Tehnologie, 
directorul general al Institutu
lui Central de Chimie, a primit, 
marți, la sediul institutului, pe 
academician profesor A.M. Pro
horov, laureat al premiului No
bel pentru fizică, membru al 
prezidiului Academiei de știin
țe a U.R.S.S., director al Insti
tutului de fizică „P.N. Lebe- 
r’-"v“ din Moscova, care efec- 
\ ..doză o vizită în tara noastră, 
la invitația Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie.

La primire a luat parte prof. 
Ion Ursu, prim-vicepreședinte 
al Consiliului National pentru 
Știință și Tehnologie.

Oaspetele a arătat că îi re
vine plăcuta misiune dea trans
mite tovarășei Elena Ceaușescu 
un salut cordial din partea pre
ședintelui Academiei de științe 
a U.R.S.S., academician Anatoli 
Aleksandrov, din partea tovară
șului V.A. Kirillin, vicepreședin
te al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., președintele Comitetu

Mesaje și telegrame de felicitare
Cu prilejul celei de-a XXXV-a aniversări a 

revoluției de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă pe adresa 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, au sosit nu
meroase mesaje și telegrame de felicitare din 
partea unor conducători de stat.

Au adresat telegrame :
Daniel Arap Moi, președintele Republicii 

Kenya.
Aparicio Mendez, președintele Republicii Ori

entale a Uruguayului.
Khalifa Bin Hamad Al-Thani, Emirul Statului 

Qatar.

JOCURILE MONDIALE UNIVERSITARE

Sportivii români printre protagoniștii 
primelor zile de întreceri

9 Gimnaștii români au obținut medalia de bronz în întrecerea pe echipe 9 Floretistul 
Petre Kuki s-a calificat în turneul final @ lenismenii și tenismenele au absolvit cu suc
ces primul tur ® După categorica victorie asupra Franței (Iff—0), fotbaliștii români vor 

întîlni astăzi echipa Japoniei

Pe diferite baze sportive din Ciudad de Mexico, au început în
trecerile celei de-a 10-a ediții a Universiadei, competiție de am
ploare, la care participă aproape 5 000 de sportivi și sportive, re
prezentând peste 90 de țări ale lumii.

Primele medalii ale Univer
siadei au fost decernate luni 
seara, odată cu încheierea con
cursului masculin de gimnasti
că pe echipe și individual. în 
Competiția pe echipe, selecțio
nata masculină a României a 
obținut medalia de bronz, tota- 
lizînd 168,10 puncte. Medalia de 
aur a fost cucerită de echipa 
U.R.S.S. — 171,60 puncte, iar cea 
de argint de reprezentativa Ja
poniei — 169,05 puncte. La indi
vidual compus, primele trei 
locuri au fost ocupate de gim
naștii sovietici : Bogdan Makut 
57,55 puncte ; Fedor Kulaksizov
— 57 puncte și Serghei Kisnia- 
kov — 56,95 puncte. Pe locul 4 
s-a clasat japonezul Yamawaki
— 56,80 puncte, urmat de Kurt 
Sziler (România) — 56,70 puncte.

Cu deosebit interes este ur
mărită competiția de scrimă. în 
turneul masculin de floretă au 
fost cunoscuti cei 6 sportivi 
care vor lupta pentru medalii. 
Printre ei se numără si floretis
tul român Petre Kuki. care a 
cîștigat una din serii, iar în 
joșeciul direct pentru calificarea 
Ivi turneul final l-a învins cu 
10—8 pe Isakov (U.R.S.S.). Cei-

La Constanța începe tradiționalul 
turneu de volei masculin 

„TROFEUL T0MIS“
începînd de astăzi și pînă 

duminică, 9 septembrie. în Sala 
sporturilor din Constanta se va 
desfășura cea de-a 18-a ediție a 
competiției internaționale mas
culine de volei dotate cu „Tro
feul Tomis**, la care și-au a- 
nunțat participarea selecționa
tele Bulgariei, R.P. Chineze, 
R.F. Germania, Iugoslaviei. Un
gariei și României.

Amatorii de volei din Con
stanța așteaptă cu mare interes 
întrecerile acestui tradițional 
turneu, care constituie si un im
portant criteriu de verificare în 
vederea apropiatelor campiona-

NICK CARTER SUPERDETEC- 
TIV : Ferentari (orele 15,30; 17,45; 
20).

Azi se desfășoară etapa a V-a a 
Campionatului național de fotbal

CAMPIONATUL DIVIZIEI 
A LA FOTBAL Continuă astăzi, 
cu desfășurarea meciurilor din 
cadrul celei de-a 5-a etape. 
Programul partidelor : Jiul Pe
troșani — C.S. Tirgoviște ; Po
litehnica Iași — Politehnica Ti
mișoara ; Olimpia Satu Mare —■ 
F.C. Baia Mare ; Steaua — Vii
torul Scomicești (stadion Stea
ua) ; Universitatea Cluj-Napoca 
— A.S.A. Tg. Mureș ; F.C. ■ Ar
geș — Dinamo ; Gloria Buzău

MIHAIL, CIINE DE CIRC: Scala 
— ora 20 — spectacol de gală; Fa
vorit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45 ; 
18; 20,15).

MOARTEA UNUI GHID: Patria 
(orele 13,45 16; 18,15; 20,30).

LUMEA ATLANTIDEI: Luceafă
rul (orele 14; 16,15; 18,30; 20,45) ; 
București (orele 13.30; 15.45; 18 ;
20.15) ; Grădina Luceafărul (ora
20.15) .

SATUL CU ARȚARI: Timpuri 
Noi (orele 14,30; 17; 19,30).

acad. prof. A.M. Prohorov
lui de stat al U.R.S.S. pentru 
știință Si tehnică, precum și din 
partea oamenilor de știință so
vietici.

Mulțumind, tovarășa Elena 
Ceaușescu a rugat să se trans
mită tovarășilor Anatoli Ale
ksandrov și V.A. Kirillin un cor
dial salut. împreună cu urarea 
ca legăturile de colaborare din
tre oamenii de știință români 
și sovietici să se dezvolte în 
continuare cu succes.

în timpul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă cor
dială, prietenească, s-a procedat 
la un schimb de păreri privind 
activitatea de cercetare științi
fică din România și Uniunea 
Sovietică. în acest cadru a fost 
subliniat cu satisfacție cursul 
ascendent al colaborării fruc
tuoase statornicite între oame
nii de știință români și sovie
tici care se înscrie în ansamblul 
cooperării multilaterale dintre 
țările și popoarele noastre.

Relevîndu-se unele succese 
de valoare ale acestei colabo
rări în diverse domenii de ac
tivitate, între care cel al laseri- 

lalțî doi sportivi români Sorin 
Roca și Petre Buricea. au fost 
eliminați în preliminarii. Iată 
acum numele celor 6 floretiști 
care vor evolua în turneul final : 
Romankov, Smirnov (U.R.S.S.), 
Scuri (Italia), Nearther (R. D. 
Germană), Jolyoț (Franța) și 
Kuki (România).

Sportivii români au evoluat și 
în alte competiții. în turneul de 
polo pe apă, echipa României 
ă învins cu 12—1 selecționata 
Greciei. Alte rezultate : S.U.A. 
— R.P. Chineză 7—5 ; Italia — 
Canada 5—4 ; U.R.S.S. — Gua
temala 16—2 ; Ungaria — Marea 
Britanie 13—5 ; Mexic — Brazi
lia 7—5. Tenismanii români au 
obținut victorii în primul tur. 
La masculin, FI. Segărceanu a 
cîștigat cu 6—4, 6—1 partida cu 
Chang dae Ehum, (Coreea de 
Sud), iar A. Dîrzu l-a eliminat 
cu 6—1, 6—3 pe senegalezul Mi- 
loud Doumbia. La feminin, Vir
ginia Ruzici a terminat învingă
toare cu 7—5, 6—4, în fața ame
ricancei Kathy O’Brien, în timp 
ce Lucia Romanov a dispus cu 
6—0, 6—4, de austriaca Ber- 
negger.

La piscina olimpică, numeroșii 

te europene, programate în 
Franța.

Antrenorii reprezentativei ro
mâne au anunțat că vor utiliza 
în această competiție următorul 
„sextet** de bază : O ros. Dumă- 
noiu, Pop, Păușescu, Tutovan 
și Girleanu. Din lot mai fac 
parte Chifu. Enescu. Sterea, 
Stoian. Hînda și Aurelian.

Astăzi, in prima zi a turneu
lui sînt programate următoarele 
meciuri cu începere de la Ora 
16,00 : R.F. Germania — Unga
ria ; România — Bulgaria și 
R.P. Chineză — Iugoslavia.

— S.C. Bacău : Sportul studen
țesc — Universitatea Craiova 
(stadionul Republicii) ; Chimia 
Rm. Vîlcea — F.C.M. Galați.

Toate întâlnirile încep la ora 
17,00, cu excepția jocului F.C. 
Argeș — Dinamo, programat de 
la ora 15 (meciul va fi televi
zat). Stațiile noastre de radio 
vor transmite pe programul I, 
cu începere din jurul orei 16,45, 
avancronici comentarii și as
pecte de la toate întâlnirile.

IPHIGENIA: Capitol (orele 13,39; 
16,15; 19); Grivlța (orele 9; 11,45; 
14,30; 17,15; 20); Grădina Capitol 
(ora 20).

OLGA ȘI POETUL: Central (o- 
rele 15.30; 17,45; 20).

ULTIMA FRONTIERA A MOR- 
ȚII : Feroviar (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 13; 20,15); Tomis (orele 9 ; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); Grădi
na Tomis (ora 20,30).

LA CINCI ZILE DE CASA : 
Festival (orele 13,45; 16; 18,15 ;
20,30);  Melodia (orele 9; 11,15: 
13,30; 15,45; 18: 20,15); Modern (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,45).

VERONICA: Doina (orele 9,15; 
11: 12,45).

NEA MĂRIN MILIARDAR: Doi
na (orele 14,30; 16,30; 18,30; 20,16). 

lor și aplicațiilor acestora, s-a 
apreciat faptul că rezultatele și 
experiența acumulate creează 
noi posibilități pentru o largă 
conlucrare menită să contribuie 
la dezvoltarea economiilor ce
lor două țări.

Cu acest prilej a fost' mani
festată dorința de a diversifica 
colaborarea bilaterală în cerce
tările din fizică, chimie și din 
alte ramuri de interes reciproc, 
de a extinde contactele între 
oamenii de știință din România 
și U.R.S.S. cu convingerea că 
aceasta contribuie la evoluția 
rodnică a relațiilor de priete
nie frățească statornicite între 
România și U.R.S.S., între po
porul român și popoarele Uniu
nii Sovietice.

După întrevedere, oaspetele, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. a vizitat expoziția 
de produse < realizate pe baza 
tehnologiilor elaborate de spe
cialiștii din unitățile componen
te ale Institutului Central do 
Chimie, precum și laboratoare 
ale institutului.

spectatori au aplaudat pe primit 
cîștigători ai finalelor concursu
lui de înot. Iată rezultatele în
registrate în aceste finale : 100 
m liber femei : Emi Caulkins 
(S.U.A.) 58”26/100 ; 100 m spate 
bărbați : Mark Antony Kerry 
(Australia) 57”05/100 ; 200 m
fluture bărbați : Mihail Gorelik 
(U.R.S.S.) 2’04”50/100, ștafeta
4X100 m mixt femei S.U.A. 
4’22”85/100.

După cum s-a mai anunțat, 
in turneul final de fotbal, echi
pa României a învins cu 10—0 
selecționata Franței, Grigore 
marcînd în acest meci 4 goluri. 
Fotbaliștii noștri vor întîlni as
tăzi echipa Japoniei. Alte rezul
tate înregistrate : Uruguay , — 
Marea Britanie 4—3 ; Japonia — 
S.U.A. 3—1 ; Maroc — Kuweit
1— 1 ; Mexic — Coreea de Sud
2— 2; Spania — Madagascar 1—1; 
Olanda — Canada 2—0.

Rezultate înregistrate în tur
neul masculin de volei : Mexic 
— Zambia 3—0 , Cuba — Costa 
Rica 3—0; Kuweit — Haiti 3—1; 
Italia — Togo 3—0 ; Israel — 
Belgia 3—0 ; Brazilia — Guate
mala 3—0 ; Canada — Noua 
Zeelandă 3—0. De asemenea, a 
început turneul de baschet 
(masculin). Primele rezultate: 
Cuba — Coasta de Fildeș 
88—76 : Panama — Libia 135— 
71 ; Finlanda — Mali 103—77.

• LA LVOV (U.R.S.S.), vor 
începe vineri campionatele eu
ropene pentru arme cu glonț, 
rezervate seniorilor si juniori
lor. Din delegația tării noastre, 
care va participa la această im
portantă întrecere, fac parte, 
printre alții, I. Codreanu, N. 
Rotaru (pușcă liberă). I. Pop 
(pistol liber) etc.

® DUPĂ CUM S-A MAI A- 
NUNȚAT, echipa reprezentativă 
de rugbi a țării noastre va în
treprinde, cu începere de la 22 
septembrie, un turneu de 5 me
ciuri in Marea Britanie. în ca
drul acestui turneu, care se va 
încheia la 6 octombrie, rugbiș- 
tii români vor întîlni in ultimul 
meci, selecționata Țării Galilor.

în vederea acestor dificile 
confruntări, echipa României va 
susține astăzi după-amiază. de 
la ora 16.30, o partidă de antre
nament, la care vor participa 
cei 38 de selecționabill Meciul 
dintre selecționabill: echipele 
A și B, va avea loc pe terenul 
din Parcul Copilului.

O ÎN LOCALITATEA IU
GOSLAVA Umag au continuat 
meciurile turneului internațional 
de fotbal pentru echipe de ju
niori. Echipa Poloniei a învins 
cu 1—0 (1—0) .selecționata An
gliei, iar R.F. Germania a în
trecut cu 4—2 (3—1) formația 
Ungariei. În altă grupă, care se 
desfășoară la Labin, echipa Iu
goslaviei a cîștigat cu 1—0 jocul 
cu selecționata Istriei, iar Ce
hoslovacia a învins cu 1—0 for
mația României

FRAȚI DE CRUCE: Excelsior (O- 
rele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20,15).

ALIBI PENTRU UN PRIETEN i 
Victoria (oreîe 15; 17,30; 20).

IARNA BOBOCILOR: Buzești
(orele 15,30; 17,45; 20).

ACCIDENT: Dacia (orele 9; 11,15; 
13.30: 15,45; 18; 20).

TÎNAR ȘI LIBER: Giulești (ore
le 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20).

EU, TU ȘI OVIDIU: Bucegl (o- 
rele 16; 18; 20).

LEGEA E LEGE: Lira (orele 
16; 18; 20).

ULTIMUL PLEKSNESS : Cotro- 
ceni (Orele 15.30; 17,45; 20).

PORȚILE ALBASTRE ALE ORA1- 
șului: Drumul Sării (orele 15; 18; 
M).

Tovarășul Virgil Trofin. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., viceprim- 
ministru al guvernului, a pri
mit, marți după-amiază. delega
ția Ministerului Industriei Car
bonifere din Republica Populară 
Chineză, condusă de Xiu Zai 
Lian, adjunct al ministrului in
dustriei carbonifere.

în cadrul convorbirii, care a 
avut loc cu acest prilej, au fost 
abordate aspecte ale cooperării 
în domeniul industriei carboni
fere, ale dezvoltării colaborării 
economice între cele două tari.

La întrevedere au participat 
tovarășii Vasile Patilinet, minis
trul minelor, petrolului și geo
logiei, și Dumitru Condrache, 
adjunct al ministrului.

A fost de față Chen Shuliang, 
ambasadorul R.P. Chineze Ia 
București.

Tovarășul Vasile Marin, secre
tar al C.C, al P.C.R., a primit, 
marți după-amiază, delegația de 
activiști ai Partidului Comunist 
Chinez, condusă de Wang Er- 
mao, membru ăl C.C. al P.C. 
Chinez, prim-secretar al Comi
tetului provincial Jilin al P.C. 
Chinez, care, la invitația C.C. 
al P.C.R., efectuează o vizită de 
prietenie și ■ pentru schimb de 
experiență în țara noastră.

Cu acest prilej, au fost evo
cate bunele relații de prietenie 
statornicite între Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist Chinez. A fost subliniată 
dorința reciprocă de a dezvolta 
în continuare colaborarea dintre 
oele două partide, tari și popoa
re, potrivit înțelegerilor realizate 
în cadrul întâlnirilor dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Hua Guofeng.

La convorbire, desfășurată în

„Uniformele albastre" — 
chipul de soare al tinereții

Nu este o noutate pentru ni
meni, după cum ne îndoim că 
cineva ar fi putut scăpa o ima
gine atît de vie și plină de 
simbol ca aceea pe care ne-o 
oferă adesea tinerii în uniforme 
albastre, de culoarea cerului 
senin. În orice împrejurare i-am 
întîlnit — mergind spre cîmpul 
de instrucție sau spre șantiere, 
defilind cu diferite prilejuri 
prin fața mulțimilor care-i pri
vesc cu admirație — imaginea 
avea o singură definiție : deta
șamentele tinerilor care se pre
gătesc pentru apărarea patriei. 
Mîndri și demni, hotărîți și cu 
pasul sigur, i-am văzut defilind 
în cîntec, sub flamurile roșii și 
tricolore, prin fața tribunelor 
oficiale la marile manifestări sau 
sărbători naționale. Recent. în 
cadrul demonstrației de 23 Au
gust, i-am văzut din nou pe ti
nerii cu pas elastic, tineresc, cu 
priviri optimiste, încrezători în 
viitorul luminos al patriei, pre
zența lor în marea coloană fă- 
cînd o notă distinctă, un punct 
de atracție și interes.

Momentul festiv de la sârbă-, 
torirea celor 35 de ani' de la 
Eliberare, ne-a făcut să reme
morăm cîteva date, cîteva amă
nunte „biografice** privind pre
gătirea tineretului pentru 
apărarea patriei. Cu un deceniu 
în urmă, conducerea partidului 
a încredințat Uniunii Tineretu
lui Comunist sarcina de onoare, 
dar și de mare răspundere, de 
a organiza și desfășura activi
tatea de pregătire a tinerilor 
pentru apărarea patriei, ca fiind 
una din componentele de bază 
ale procesului de educare pa-

PE URMELE DOCUMENTU
LUI 99 : Pacea (orele 16; 18; 20).

MISIUNEA CAPRICORN UNU : 
Volga (orele 9; 11,15; 14,30; 17,45;

NU POT TRAI FARA LĂUTARI: 
Miorița (orele 9; 11; 13,15: 15,30; 
17,45; 20),

SEVEHINO: Floreasea (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

UMBRA LUI CASEY: Gloria (0- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

CANTEMIR : Viitorul (orele
15,30; 17,45; 20).

LEII SALOANELOR; Popular 
(orei* 18; 18; 80). 

tr-o atmosferă tovărășească, de 
caldă prietenie, au participat 
Vasile Pungan, membru al C.C. 
al P.C.R., prim-vicepreședinte al 
Consiliului Central de Control 
Muncitoresc al Activității Eco
nomice și Sociale, și Dumitru 
Turcuș, adjunct de șef de secție 
la C.C. al P.C.R.

A fost de fată Tien Chingfeng, 
oonșilier al ambasadei R.P. Chi
neze la București.

în timpul vizitei în țara noas
tră, oaspeții chinezi au avut 
convorbiri la C.C. al P.C.R., la 
Comitetul pentru Problemele 
Consiliilor Populare, Comitetul 
de Stat al Planificării, Ministe
rul Industriei Construcțiilor de 
Mașini, Ministerul . Agriculturii 
și Industriei Alimentare, la co
mitetele județene Brașov, Brăila, 
Galați și Ilfov ale P.C.R. Mem
brii ddegației au vizitat, de ase
menea, întreprinderi industriale, 
unități agricole, instituții de cul
tură și artă, obiective turistice.

în cadrul vizitei pe care o în
treprinde in țara noastră, la in
vitația Consiliului National al 
Frontului Unității Socialiste, de
legația Consiliului Revoluției din 
Portugalia, condusă de genera
lul Franco Charais, s-a întîlnit, 
marți dimineață, cu genera- 
Iul-colonel Ion Coman, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul apărării naționale al Re
publicii Socialiste România. In 
cadrul convorbirii, care a avut 
loc cu acest prilej, au fost sub
liniate cu satisfacție bunele re
lații dintre popoarele român și 
portughez, dintre armatele celor 
două țări. A fost exprimată do
rința comună de a dezvolta in 
continuare prietenia și colabo
rarea dintre România și Portu

triotică și de formare multilate
rală a tinerei generații. Bilanțul, 
la această oră, este deosebit de 
rodnic : anual participă la a- 
ceastă activitate — în forme ex
trem de diversificate, potrivit 
preocupărilor și aspirațiilor ti
nerilor, comandamentelor majo
re pe care le subînțelege acti
vitatea de pregătire pentru 
apărarea patriei — circa un mi-

Pregătirea tinerilor pen
tru apărarea patriei — 
înaltă școală a educației 

patriotice

lion și jumătate de tineri, o 
cifră impresionantă, care duc 
mai departe pilda și flacăra 
luptei revoiuționare a înaintași
lor, într-o neclintită Credință 
față de pămîntul strămoșesc, in
tr-un legămînt sacru de a 
apăra libertatea, independenta 
țării, cuceririle revoluționare ale 
poporului. Pentru că, trebuie 
știut, pregătirea tineretului 
pentru apărarea patriei — in
trată în limbajul diurn al tine
rilor sub denumirea-simbol 
„P.T.A.P.** — are drept scop, in 
primul rînd, educația patriotică, 
apoi, pe un alt plan, instruirea 
militară generală, pregătirea fi
zică a tinerilor, protecția împo
triva armelor de nimicire in 
masă, pregătirea sanitară și de 
prim ajutor, precum și pregă
tirea de specialitate în cadrul 
unor cercuri tehnico-aplicative 
de profil. în raport cu aceste 
obiective, activitatea se desfă
șoară diferențiat, în locuri și cu 
mijloace adecvate.

ELEFANTUL ALB : Aurora (ore
le 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15); 
Grădina Aurora (ora 20).

COLUMNA: Munca (oțele 16; 10).
CAZUL GORGONOVA: Cosmos 

(orele 15,30; 19).
APAȘII: Flacăra (orele 15,30: 18; 

20); Grădina Floreasea (ora 20,30).
HERCULE CUCEREȘTE ATLAN

TIDA: Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20); Grădina Arta (ora
20.30) .

PUNE CU NUCI: Progresul (ore
le 16; 18; 20).

AVENTURILE LUI MARK 
TWAIN: Flamura (orele 9; 11,30; 
14; 17; 19,30); Grădina Titan (ora
30.30) . 

galia, pe multiple planuri, sub- 
Iiniindu-se că o importanță deo
sebită pentru evoluția ascen
dentă a acestor relații o au în
țelegerile convenite între pre
ședinții Nioolae Ceaușescu și 
Ramalho Eanes, în luna martie 
a acestui an.

întilnirea s-a desfășurat într-o 
atmosferă de prietenie și cor
dialitate.

în continuarea vizitei Între
prinse în țara noastră, la invi
tația Marii Adunări Naționale, 
delegația parlamentară a Repu
blicii Malta, condusă de Calci- 
don Agius, președintele Camerei 
Reprezentanților, a avut, marți, 
o întrevedere cu Ion Stanciu,. 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale.

Au fost abordate aspecte pri
vind relațiile economice româno- 
malteze, posibilitățile de dezvol
tare a acestora în diverse do
menii de interes reciproc.

în cursul aceleiași zile, oaspe
ții maltezi au vizitat Muzeul de 
istorie al Republicii Socialiste 
România.

în cadrul Academiei „Ștefan 
Gheorghiu" s-a deschis, marți, 
un curs interregional de secu
ritate și igienă a muncii, orga
nizat de Biroul Internațional al 
Muncii în colaborare cu Minis
terul Muncii din țara noastră și 
Centrul internațional Cepeca.

La cinematograful „Studio" 
din Capitală au început marți 
„Zilele filmului din R-P. Bulga
ria". Organizată cu prilejul celei 
de-a 35-a aniversări a victoriei 
revoluției socialiste din Bulga
ria, manifestarea a programat 
în spectacolul inaugural lung- 
metrajul „Luca cel sărac**, film 
artistic în regia lui lakim 
lakimov, ecranizare a uneia 
dintre cele mai frumoase nuvele 
bulgare.

Complexul de acțiuni pe care 
le presupune succesul acestei 
activități sînt datorate organelor 
și organizațiilor U.T.C., care în 
misiunea lor, beneficiază de 
sprijinul competent al unor ca
dre militare cu experiență, ofi
țeri, buni instructori și buni pe
dagogi. Ceea ce învață ei în 
școală, în poligoanele de trageri, 
la pista cu obstacole, aerodro
muri, motodromuri, în bazine 
sau escaladind munții, demon
strează, in cadrul unor con
cursuri care le testează cunoș
tințele căpătate, deprinderile 
practice însușite. Un asemenea 
sever examen este Complexul 
aplicativ „Pentru apărarea pa
triei**, o competiție cu mai multe 
etape, inclusiv finală pe țară, 
unde toți cei ce se pregătesc 
pentru apărarea patriei, trec 
examenul indemînării. al pre
gătirii fizice si virtuților unor 
buni apărători.

Și încă n-am spus totul des
pre amploarea acestei activități. 
Activitatea de instruire militară 
generală este completată și de 
o pregătire de specialitate care 
se desfășoară,-cum spuneam, in 
cadrul cercurilor tehnico-aplica
tive. Activitățile diverse din 
aceste cercuri au o deosebită 
înriurire în procesul de formare 
și educare a unor deprinderi 
temeinice, a lucrului practic, 
îmbogățesc cunoștințele necesare 
în școală, în muncă și viață. La 
ora de față există peste 11090 
de asemenea cercuri, cuprinzînd 
circa 1 000 000 tineri, care se 
pregătesc în diferite specialități 
precum : aviație, marină, grăni
ceri, transmisiuni, vînători de 
munte, alpinism, tir, judo, 
karturi, orientare turistică, mo- 
delism, radioamatorism, auto- 
moto, circulație. „Numai anul 
acesta au fost organizate — în 
vacanța de primăvară și în va
canța mare — 130 de tabere cu 
profilele amintite mai sus, în 
care au fost instruiti peste 
47 000 tineri, din care 30 000 pen
tru a deveni destoinici coman
danți de grupă în noul an șco
lar și de pregătire ce se inau
gurează peste scurt timp. Este 
lesne de înțeles că tinerii care 
fac parte din aceste cercuri nu 
numai că-și împlinesc o mare 
pasiune, ci se pregătesc într-o 
anume specialitate — brevetul 
ce li se înmînează este o ates
tare a noilor cunoștințe — care 
le este de mare folos, ceva mai 
tîrziu, atît pentru serviciul mi
litar, cit și in general, pentru 
muncă și viață.

Cine sint acești tineri ? Sînt 
uteciștii. Fete și băieți. Elevi, 
muncitori și țărani între 16 și 20 
de ani. Au, cu toții, indiferent 
de Ceea ce sint și fac în viața 
de toate zilele, o trăsătură co
mună : învață, se instruiesc, se 
pregătesc ca să devină cit mai 
folositori țării, s-o slujească, cu 
devotament, in caz de nevoie, 
s-o apere chiar cu prețul jertfei 
supreme. Ei capătă, la această 
înaltă școală a educației comu
niste si patriotice, o serie de 
cunoștințe și deprinderi și în
vață, cum s-ar spune, în plus, 
pe viu, ce înseamnă curajul, 
bărbăția, dîrzenia șl pu in 
ultimul rînd disciplina. Aceștia 
sînt tinerii, fete și băieți, în 
uniforme albastre, oe care-i 
vedem trecînd prin fața noastră 
și în care ne punem, ca cetățeni 
ai acestei țări și părinți, nădejdi 
nebănuite ! 'Tinerii în uniforme 
albastre, de culoarea cerului, 
senin, sint chinul de soare al 
tinereții optimiste

VASILE CABULEA

Pe cițava quadrați
• Peste 10 000 ore de muncă patriotică au efectuat tinerii de 

la întreprinderea de aparataj electric industrial din Titu în 
sprijinul producției. Alte inii de ore au fost efectuate de că
tre tinerii din Oraș la construcția stadionului, la terminarea 
laboratorului școlar al liceului industrial și la strîngerea 
sfeclei de zahăr ® Sala Atelier ’35, a galeriei „Orizont** găz
duiește expoziția pictoriței Floriei Cercel ® în cunoscuta sta
țiune Pucioasa, județul Dîmbovița s-a dat în folosință obiec
tivul turistic : „Popasul debarcader**, amplasat pe marginea 
lacului de acumulare. Popasul dispune de 200 locuri, unități 
de alimentație publică și un debarcader pentru practicarea 
sporturilor nautice ® Cine sînt cosașii care dis-de-dimineață 
culcă iarba la pămînt in zona lizierei din stațiunea Amara ? 
N-o să credeți. Sînt țărani cooperatori veniți la odihnă la 
complexul de cură și tratament al U.N.C.A.P. „O facem cu 
plăcere și de dorul coasei** au răspuns ei cînd au fost în
trebați de ce nu se „Odihnesc** • Membrii cercului de turism 
de pe lingă Casa pionierilor și șoimilor patriei din Cugir au 
organizat o expediție in Munții Sebeșului și Cugirului. Cu 
această ocazie s-au refăcut toate marcajele turistice, s-au 
efectuat săpături arheologice și s-au strîns plante medici
nale ® Și acum cînd vacanța se apropie de sfirșit, elevii li
ceului agro-industrial din Lipova, „Ion Slavicj** și ai liceului 
nr. 9 din Arad, se găsesc pe ogoarele I.A.S. Pecica și Barațca, 
C.A.P. Macea și Curtici. Ei au adunat sute de tone de ceapă, ro
șii și cartofi și ajută la sortarea piersicilor, ardeilor, cartofi
lor etc. • în jurnalul de vacantă, elevii liceului agro-indus- 
trial din Blaj, pe lingă activitățile cultural-artistice au în
scris și lucrările de modernizare a bazei materiale a școlii, 
executarea unui poligon pentru conducerea tractorului, con
strucția unei remize de mașini agricole etc.

Autograf

„AM SĂRIT PESTE FRUMOASA

VÎRSTĂ A ADOLESCENȚEI"
— Este tntîmplător drumul 

dumneavoastră spre teatru» 
stimate Cornel Coman?

— Ca fecior de țăran de 
prin ținuturile Vrancei, tata 
ținea să mă facă doctor. Bă- 
nulțl, cred, că am căzut și, 
mergînd dezamăgit spre casă, 
mă întoarce din drum un prie
ten șl mă sfătuiește să-mi în
cerc norocul pentru cele cîteva 
locuri de la I.A.T.C,

— Am impresia că preferați 
filmul?

— Nu. Norocul meu a fost 
câ filmul m-a preferat, dacă 
mă pot exprima așa. Este 
toarte adevărat că sînt cu
noscut mai mult din film decît 
de pe scenă. Debutez în „Se- 
ratau, apoi Joc în „Mlhal VI- 
teâtu" șl în alte filme»

— Ce opere credeți că ar 
mai putea fi ecranizate?

— N-am să mă refer la 
opere, ci la personalitățile de 
prim rang, care, dacă își me
rită un loc pe un soclu de 
jtatuie, îl merită $1 ca erou 
de film. Nu amintesc decît de 
un Miron Costin, Grigore Ure
che sau George Călinescu. Ei 
rie-au lăsat gînduri și fapte 
ale timpului lor, Iar unii 
dintre ei au scris prima 
noastră pagină de istorie 
românească.

— Ce face Cornel Coman în 
if ara teatrului?

— îmi consacru în exclusivi
tate timpul pentru a-1 crește 
pe fiul meu, Alexandru, în așa 
tel îneît să devină om.

— Vă flatează faptul că 
îînteți recunoscut pe stradă?

— Deloc. Mă întorceam odată 
de la filmări făcute pe co
clauri, prin noroi și ploaie, cu 
pantofii și hainele murdare, 
2a să aud în urma mea: 
Uite-1 pe Coman..., cred că 
vine de la o petrecere.

— Interpretați de obicei pe 
scenă sau ecran tipul omului 
nou, e ușor?

— E extrem de dificil. Ca 
actor eu trebuie sA-1 umanizez, 
5ă-i dau căldura sufletească, 
să-l aduc cum s-ar zice din 
societate așa cum este el pe 
scenă, să-i împrumut adevăra
ta sa viață.

— Scriitorii dumneavoastră 
preferați?

— îmi place Lăncrănjan. 
„Drumul cîinelui* este, după 
mine, una dintre cele mai bune 
zărți care s-au scris pînă acum 
in literatura noastră.

TABĂRĂ DE CREAȚIE
La Sulina, județul Tulcea s-a organizat cea de-a IlI-a edi

ție a Taberei de creație literară, organizată de Comitetul de 
cultură și educație socialistă al județului Tulcea cu partici
parea membrilor cenaclurilor literare „Panait Cerna“ din 
Tulcea, „Valahia** din Tirgoviște și „Jean Bart“ din Sulina. 
Programul taberei a inclus vizite de documentare in unită
țile economice din oraș, emisiuni la stația de radioficare 
Sulina, excursii în Delta, intîlniri cu pionierii suceveni aflat! 
în tabără și cu tinerii din localitate. Și-au dat concursul 
actorul Dinu Ianculescu și scriitorul Radu Cirneci.

Apel

ROMANTICII PLOPI
Orașul Luduș din 

județul Mureș își 
trăiește a doua sa 
tinerețe. Sute de noi 
apartamente se dau 
tn folosință, iau naș
tere cartiere noi. 
Un plus de farmec, 
dar și de sănătate

il ofereau numeroșii 
plopi dintre blocuri, 
care din „inițiativa" 
edililor orașului și-au 
frînt săgeata, întru
cît au fost tăiați, 
fără nici o mi’ă. Di
mineață de diminea
ță niște pădurari,

SIBIU-
Sibiul a fost timp de două 

săptămîni gazda unei intere
sante expoziții care a înmă- 
nunchiat realizările industriei 
bunurilor de consum din ju
deț. Au expus produse repre
zentative, peste 25 de între
prinderi de stat, unități ale 
cooperației meșteșugărești și 
din ramura agricolă. Printre 
ele am remarcat produsele 
realizate la „Textila** Cisnă- 
die, „Firul Roșu“ Tălmaciu, 
„Tîrnava" șl „Vitrometan*4 
Mediaș, Fabrica de sticlărie

Rubrică realizată de ALEXANDRU IANCU

— încă de tinăr ați inter
pretat rolul unor oameni în 
vîrstă.

— La 3—4 ani după absolvi
rea institutului treceam drept 
un om matur. Pot spune că 
din acest punct de vedere, 
copil fiind, eu am sărit peste 
frumoasa vîrstă a adolescen
ței. Dar am rămas și acum tot 
un copil, cu nostalgia anilor 
cu care nu mă voi mai întîlni 
niciodată.

— Invidiați pe cineva?
— Da. îl invidiez pe Dlnică 

pentru ceea ce poate face. 
Este uluitor cum le face el pe 
toate. Eu nu pot face ceea ce 
face el. în rest, nu invidiez pe 
nimeni. Dacă mi-ați permite, 
aș transmite cîteva gînduri ti
nerilor noștri.

— Vă rog.
— Pentru că-i Iubesc și-1 

stimez îi sfătuiesc ca în tot 
ceea ce fac să pună multă 
inimă, să muncească cu plă
cere. căci fără muncă și dra
goste de muncă își răpesc una 
dintre cele mai mari bucurii 
și satisfacții ale vieții, sensu
rile ei adinei, pentru că tot 
ce am făcut noi, generația 
mea, nu s-a realizat ușor, ba. 
aș putea spune, că uneori 
chiar cu chin și cu mari sa
crificii, șl. totuși, a fost atît 
de frumos.

I. ALEXANDRU

oameni prin exce
lență protectori ai 
mediului ambiant 
loborau falnicii ar
bori.

Ne întrebăm ce 
rațiuni au determi
nat o asemenea mă- 
iură? (T. Fum ea).

EXPO 79
Agnita. întreprinderea de stofe 
„Libertatea*4, întreprinderea de 
confecții „Steaua Roșie*, „Fla- 
ro“, întreprinderea de ciorapi, 
I.P.L. etc. O parte din pro
dusele aflate în Expo ’79 — 
Sibiu — ca noutăți le-am ad
mirat și la cel de-al X-lea 
Tîrg de mostre. Expo ’79 s-a 
constituit într-un adevărat tîrg 
de toamnă, întrucît exponatele 
au fost puse în vînzare prin 
numeroasele tonete din in
cinta sa. (I. Orăscu).



( note, comentarii astiri^ote, comentarii»)

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE
DEZVOLTAREA 

SI MODERNIZAREA 
TRANSPORTURILOR

Lupta pentru pace și pentru o nouă 
ordine economică internațională — in ternational de ear te

principalul obiectiv al mișcării de nealiniere de la Moscova
Lucrările celei de-a Vl-a Conferințe la nivel inalt a statelor nealiniate

HAVANA 4 — Corespondentă 
de la trimisul „Agerpres" A. 
Dumitrescu : La Havana conti
nuă lucrările celei de-a Vl-a 
Conferințe la nivel înalt a sta
telor nealiniate. După ceremo
nia de deschidere, preluînd nre- 
ședinția conferinței, Fidel-Cas- 
tro-Ruz, șeful statului cubanez, 
a subliniat rolul crescînd al 
mișcării de nealiniere pe plan 
internațional, ponderea sa tot 
mai mare în viața mondială. 
Acest fapt — a spus el — este 
ilustrat, între altele, de creș
terea numărului' de membri cu 
drepturi depline ai mișcării de 
nealiniere, al țărilor cu statut 
de observator sau invitat. Ex- 
primîndu-și convingerea că ac
tuala reuniune va fi în
cununată de succes, pre
ședintele Cubei a arătat că, în 
opinia sa. lupta pentru pace și 
nentru o nouă ordine economică 
internațională reprezintă prin- 
cioalul obiectiv al mișcării de 
nealiniere. Subliniind necesita
tea coexistentei pașnice, vorbi
torul a acordat o atentie deose
bită încetării cursei înarmărilor 
și înfăptuirii dezarmării, men- 
ționînd că aceasta este singura 
alternativă pentru edificarea 
păcii, pentru sprijinirea efortu
rilor de progres ale țărilor in 
curs de dezvoltare, ale tuturor 
statelor.

Fidel Castro a exprimat soli
daritatea deplină a țărilor neali
niate cu luota împotriva impe
rialismului și colonialismului, cu 
lupta tuturor popoarelor pentru 
independentă. autodeterminare 
si suveranitate deplină. în 
încheiere, el a subliniat nece
sitatea anărării și consolidării 
unității mișcării de nealiniere, 
reliefînd imperativul soluționă
rii nolitice, Da.șnice. a tuturor 
disputelor și problemelor di
vergente.

Au luat apoi cuvîntul repre
zentanții grupurilor geografice 
prezente la conferință. Ca un 
element comun al tuturor aces
tor cuvîntări se remarcă, apelu
rile la respectarea si promo
varea principiilor nealinierii, la 
unitatea și solidaritatea statelor 
membre, pentru creșterea conti
nuă a rolului mișcării în efortu
rile de edificare a unei lumi mai 
bune și mai drepte.

Președintele Bangladesh. Ziaur 
Rahman — care a vorbit în nu
mele Grupului asiatic — a ară
tat că mișcarea de nealiniere 
trebuie să se delimiteze clar de 
politica de bloc, să-și consoli
deze unitatea și să respecte 
principiile sale fundamentale, 
orintre care sînt deosebit de im
portante principiile suveranității 
si neamestecului. El a subliniat, 
în acest sens, că „nici un stat 
nealiniat nu are dreptul să in
tervină în nici un mod în pro
blemele interne ale altui stat 
nealiniat". în altă ordine de 
idei, el a apreciat că problemele 
Drivind cooperarea economică 
trebuie să aibă prioritate la con
ferință, menționind că intensi
ficarea colaborării în acest do
meniu are un rol important în 
consolidarea unității mișcării de 
nealiniere.

în numele grupului african, 
președintele Zambiei. Kenneth 
Kaunda, s-a referit, între alte
le. la luota statelor A.fricii pen
tru deolina eliberare a conti
nentului. îmnotriva colonialis
mului si rasismului, a tuturor 
formelor de exploatare, paralel 
cu eforturile nentru depășirea 
stării de subdezvoltare. Tot
odată. el a exprimat sprijinul 
fată de forțele natriotice de eli
berare din sudul continentului 
și a condamnat cercurile imne- 
rialiste care sprijină regimurile 
rasiste minoritare din Africa 
australă.

Principalele obiective ale sta
telor latino-americane — a spus 
președintele panamez. Aristides 
Rovo Sanchez — sint asigurarea 
independenței denline a tuturor 
ponoarelor continentului și 
eliminarea raporturilor econo
mice nedrepte existente astăzi 
în viața internațională. Totodată, 
el a subliniat rolul maior ne 
care îl pot avea statele neali
niate in soluționarea marilor 
probleme cu care este confrun
tată omenirea, subliniind că 
pentru aceasta sînt necesare 
consolidarea unității lor, respec
tarea orincioiilor mișcării de 
nealiniere, a caracterului său de

factor independent. în afara 
blocurilor.

Vorbind în numele 
european, președintele Ciprului 
Spyros Kyprianou, a 
creșterea numărului membrilor 
cu drepturi depline ai mișcării 
de nealiniere, al țărilor care au 
primit statutul de observator sau 
invitat. El și-a exprimat speran
ța că reuniunea de la Havana, 
prin dezbaterile și documentele 
adoptate, va contribui la conso
lidarea unității mișcării de 
nealiniere, pentru ca aceasta să 
aibă un rol și mal important în 
viata internațională.

în numele mișcărilor de elibe
rare care participă Ia conferință 
în calitate de observator, pre
ședintele Congresului National 
African din R.S.A., Oliver Tam- 
bo. s-a referit la situația exis
tentă în zona australă a conti
nentului, unde se intensifică 
lupta forțelor de eliberare îm
potriva colonialismului si a 
apartheidului. El și-a exprimat 
aprecierea pentru sprijinul pe 
care statele nealiniate si statele 
socialiste l-au acordat si îl 
acordă mișcărilor de eliberare 
din Africa. în , cadrul aceleiași 
ședințe au avut loc — în afara 
ordinii de zi — dezbateri con
troversate în legătură cu unele 
aspecte ale crizei din Orientul 
Apropiat la care au luat cuvîn- 
tul reprezentanți ai Zambiei, 
Egiptului. Jamahiriei Libiene, 
O.E.P., Cubei. Madagascarului. 
Irakului. Etiopiei. Republicii 
Mali, Iranului, R.S. Angola, 
R.S. Vietnam. Tanzaniei, Beni
nului si R.P. Congo.

în continuare, conform ordinii 
de zi, elaborată de reuniunea 
ministerială și aprobată de con
ferința la nivel înalt au 
fost desemnate organele con
ducătoare ale conferinței. A 
fost ales Biroul celei de-a 
Vl-a conferințe la nivel înalt, 
prezidat de Cuba — ca țară 
gazdă — si alcătuit din 20 de 
vicepreședinți, precum și a ce
lorlalte organe conducătoare ale 
conferinței. La același punct 
al ordinii de zi a fost ratificată 
hotărîrea reuniunii ministeria
le privind admiterea Boliviei, 
Grenadei, Iranului, Pakistanului, 
Surinamului, Republicii N icara- 
gua și a Frontului Patriotic 
Zimbabwe ca membri cu 
drepturi depline ai mișcării. Ca 
observatori au fost admise Fi- 
lipine. Costa Rica, Santa Lucia 
și Republica Dominica, iar Spa
niei i s-a conferit statut de 
invitat.

A luat apoi cuvîntul președin
tele Republicii Sri 
Junius Jayawardene. 
calitate de președinte al reu
niunii 
înalt a prezentat raportul asu
pra activității mișcării de nea
liniere. El a arătat că ultimii 
trei ani, la care se referă ra
portul, au reprezentat o perioadă 
dificilă sub multe aspecte, men- 
ționînd, în acest sens, că, în 
afara situației mondiale com
plexe, mișcarea de nealiniere a 
fost afectată de dispute bilate
rale. De asemenea, în rindurile 
mișcării „s-a manifestat uneori 
neîncrederea în sine, punîndu-se 
sub semnul întrebării rolul și 
scopul nealinierii într-o lume 
substanțial diferită de cea din 
1961", și au fost exprimate 
puncte de vedere diferite în le
gătură cu direcția care trebuie 
urmată. în pofida acestor si
tuații — a .spus vorbitorul — 
mișcarea de nealiniere a con
tinuat să se dezvolte, iar „rea
lizările sale sînt cu atît mai 
mari, cu cît au fost obținute in
tr-o conjunctură internațională 
confuză". Președintele Republi
cii Sri Lanka a subliniat că toți 
membrii, mișcării au drepturi 
egale și a lansat un apel pentru 
continuarea eforturilor de extin
dere a ariilor de înțelegere prin 
consultări, prin acorduri și com
promisuri. Totodată, el s-a pro
nunțat pentru intensificarea co
operării între statele nealiniate, 
în special pe bază regională, 
apreciind că această colaborare 
constituie o premisă pentru 
succesul mișcării de nealiniere 
în viața internațională.

în cuvîntarea sa, secretarul 
general al O.N.U., Kurt Wald- , 
heim, și-a exprimat convinge
rea că „forța și coeziunea miș
cării de nealiniere decurg din 
puterea principiilor proclamate

grupului
salutat

Lanka, 
care în

precedente la nivel

pe scurt
CONVORBIRI 

FRANCO-BRITANICE
Cu prilejul unei vizite oficiale 

efectuate la Londra, ministrul 
de externe al Franței, Jean 
Francois Pojicet, a avut convor
biri cu omologul său britanic, 
lordul Carrington. în centrul 
convorbirilor, precizează agenția 
Reuter, s-au situat problemele 
cu care este confruntată Piața 
comună, criza energetică, pre
cum și alte chestiuni majore 
legate de evoluția situației in
ternaționale.

Lordul Carrington a exprimat 
în cursul discuțiilor nemulțumi
rea Marii Britanii față de nive
lul inalt al contribuției țării 
sale la bugetul Pieței comune. 
Agenția citată amintește că a- 
ceastă contribuție a fost de 800 
milioane lire sterline pe anul 
în curs, în anul viitor ea ur- 
mind a fi de 1 miliard lire. La 
Londra, se apreciază că la fixa
rea acestei contribuții nu s-a 
ținut seama de poziția econo
mică a Marii Britanii.

și S.U.A., în vederea pregătirii 
unei propuneri negociate co
mune privind interzicerea gene
rală, totală și controlabilă a ar
melor chimice. Convorbirile au 
fost utile și au contribuit la pre
cizarea și apropierea pozițiilor 
părților într-o serie de proble
me importante privind interzi
cerea armelor chimice — rele
vă agenția citată. Asupra datei 
reluării negocierilor se va con
veni ulterior.

lucrările comitetului 
INTERIMAR AL U.N.C.T.A.D.

• DUPĂ cum transmite agen
ția T.A.S.S., în perioada 16 iu
lie — 31 august, Ia Geneva au 
avut loc convorbiri între U.R.S.S.

La Geneva au început lu
crările Comitetului interimar 
al U.N.C.T.A.D. (Conferința 
Națiunilor Unite pentru Co
merț și Dezvoltare), însărci
nat cu redactarea unui Pro
iect de statut al Fondului 
comun de stabilizare a pro
duselor de bază. Textul pro
iectului urmează să fie pre
zentat unei conferințe a 
U.N.C.T.A.D., programată să 
aibă loc in perioada 17—21 
decembrie a.c., la Geneva.

Schema generală a fondu
lui a făcut obiectul 
acord-cadru intervenit 
luna martie a.c., după 
ani de negocieri, prevăzîn- 
du-se astfel crearea unei in
stituții noi, care să finanțeze 
dispozitivele de stocare pri
vind produsele de bază.

unui 
in 

doi

de aceasta". Trecînd in revistă 
marile probleme supuse dezba
terii conferinței, Waldheim s-a 
pronunțat pentru soluționarea pe 
cale pașnică a conflictelor in
ternaționale, afirmind că „acest 
obiectiv poate fi realizat numai 
dacă statele recunosc în practi
că principiul nerecurgerii la 
forță sau la amenințarea cu 
forța în soluționarea divergen
țelor". El a subliniat apoi peri
colul crescînd al proliferării 
armelor nucleare și a arătat că 
situația din Africa australă con
tinuă să fie o sursă de neliniș
te. Referitor la situația din O- 
rientul Mijlociu, vorbitorul a 
arătat că „doar o reglementare 
globală cuprinzînd toate as
pectele problemei, inclusiv drep
turile inalienabile ale poporu
lui palestinian, poate garanta 
instaurarea unei păci juste și 
durabile în zonă". în context, el 
a propus convocarea unei con
ferințe internaționale care, prin- 
tr-o atentă pregătire, ar putea 
oferi modalitățile de depășire a 
situației periculoase din zonă. 
„Toate părțile interesate — a 
spus Waldheim — trebuie să 
fie asociate la reglementarea a- 
cestei probleme, iar O.N.U. ofe
ră posibilități în acest sens, care 
nu au fost încă pe deplin fo
losite". în încheiere, el și-a ex
primat convingerea că problema 
energetică necesită o abordare 
globală și că sistemul Națiuni
lor Unite oferă cadrul cel mai 
adecvat pentru a o rezolva.

ce urmează 
șefii de

numărul

să 
stat și

fie
de
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ea

mare 
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economic

HAVANA. — Comitetele po
litic și economic ale celei de-a 
Vl-a reuniuni la nivel înalt a 
statelor nealiniate și-au conti
nuat lucrările, luni dupâ-amia- 
ză, luînd în dezbatere proiec
tele de amendamente prezentate 
de o serie de țări la documen
tele finale 
adoptate de 
guvern.

Dat fiind
acestor proiecte, s-a 
lucrările comitetului 
să continue in două grupuri de 
lucru — unul urmînd să ia în 
dezbatere amendamentele pro
puse la Declarația finală, iar al 
doilea — pe cele prezentate în 
legătură cu Programul de co
operare economică.

După cum s-a anunțat ante
rior, comitetele politic și eco- 

continuă lucrările pa- 
desfâșurarea

MOSCOVA 4 — Corespondentul Agerpres, Mihai Coruț, trans
mite : Cea de-a II-a ediție a Tîrgului internațional de carte de 
la Moscova, avînd ca deviză „Cartea în slujba păcii și pro
gresului", s-a deschis Ia 4 septembrie în marile pavilioane din 
Complexul expozițional al realizărilor economiei naționale a 
U.R.S.S.

Participînd, alături de alte 74 
de țări la actuala 
gului, Republica 
România prezintă 
principal aproape 
luri de carte din 
verse domenii, reprezentînd pro
ducția tuturor celor 23 de edi
turi din țara noastră. Sînt ex
puse lucrări social-politice, cărți 
științifice și tehnice, lucrări de 
largă informare și cu caracter 
enciclopedic, volume de beld- 
tristică românească și traduceri 
din literatura universală, ediții 
de valorificare a moștenirii li
terare și de fructificare a gîn- 
dirii științifice, a cercetărilor is
torice și arheologice, cărți și al
bume de artă. Un loc proemi
nent îl ocupă operele tovară
șului Nicolae Ceaușescu, reu
nite în ciclul „România pe dru
mul construirii societății so
cialiste multilateral dezvoltate" 
și volumele apărute în colecția 
„Din gîndirea social-Dolitică a 
președintelui României".

ediție a tîr- 
Socialistă 

in pavilionul 
1 400 de tit- 
cele mai di

La deschidere au participat 
P. N. Demicev, membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.U.S., ministrul culturii al 
U.R.S.S., M. V. Zimianin, secre
tar al . C.C. al P.C.U.S., T. I. 
Kiseliov, vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S., 
B. I. Stukalin, președintele Co
mitetului de stat pentru proble
mele editurilor, poligrafiei și co
merțului cu cartea, reprezentanți 
ai secretarului general al O.N.U. 
și directorului general al 
UNESCO, alte persoane oficiale.

Erau prezenți Gheorghe Ba- 
drus. ambasadorul României în 
U.R.S.S.. membrii delegației 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste și membri ai amba
sadei române.

După deschidere, personalită
țile prezente la festivitate au 
vizitat pavilioanele tîrgului. 
Acestea au trezit încă de la 
deschidere, interesul specialiști
lor, al publicului vizitator.

Legată de dezvoltarea de 
ansamblu a economiei bulgare, 
de creșterea continuă a produc
ției, problema modernizării 
transporturilor și a infrastruc
turii corespunzătoare constituie, 
în țara vecină și prietenă, un 
important domeniu de preocupa
re. Măsurile adoptate în ultimii 
ani în acest sector, realizările 
obținute, prevederile planurilor 
de perspectivă nu fac decît să 
confirme acest fapt.

Iată, de pildă, în ceea ce pri
vește transporturile navale, can
titatea mărfurilor transportate 
va înregistra un spor de 9,5 la 
sută, în perioada actualului cin
cinal, față de anul 1975. Fapt 
semnificativ, numai anul trecut, 
flota maritimă și fluvială bulga
ră a transportat cu 1,5 milioane 
tone de mărfuri mai mult de
cît în 1977. Desigur, saltul în
registrat se datorează, în prin
cipal, dotării flotei maritime eu 
noi nave cu un deplasament to
tal de 140 000 tone, produse în 
cadrul celor trei șantiere navale 
ale țării — Varna, Burgas și 
Ruse. Dealtfel, în acest domeniu 
se află în curs de realizare 
programul pînă în 1990 privind 
creșterea capacității de produc
ție a șantierelor navale, șantie
rul din Varna urmînd să produ
că vase de pînă Ia 100 000 tdw.

în ceea ce privește transpor
turile feroviare, paralel cu mo
dernizarea parcului de locomo-

tive și vagoane existent, pină 
în 1980 aproximativ jumătate 
din rețea va fi electrificată.

Importante lucrări se desfă
șoară și pentru dezvoltarea 
infrastructurii rutiere. A început 
deja construirea autostrăzii de 
800 km care va lega capitala de 
Varna, cel mai mare port al 
țării. Lucrarea, care va dura 
mai mulți ani, va cuprinde nu
meroase construcții inginerești, 
poduri, un viaduct de 750 de 
metri suspendat Ia 125 de metri 
înălțime, tuneluri ce vor traver
sa masivul Stara Pianina. Pînă 
la sfîrșitul actualului cincinal 
urmează să fie finalizat tronso
nul Sofia-Pazardgik. O altă im
portantă magistrală care va lega 
Sofia dc un alt oraș de pe li
toral, Burgas, și care va fi in
clusă în magistrala transeuro
peană, a intrat de asemenea în 
faza operațională. în fine, o a 
treia șosea va lega pe uscat 
cele două mari porturi de Ia 
Marea Neagră — Varna și 
Burgas.

R. P. D. COREEANA
SUCCESELE

CONSTRUCTORILOR 
DE MAȘINI>

Grație amplului proces de in
dustrializare pe care R.P.D. Co
reeană l-a cunoscut în anii edi
ficării societății socialiste, in
dustria construcțiilor de mașini-

unelte a înregistrat progrese 
constante, această ramură vitală 
pentru orice economie modernă 
deținind astăzi o poziție-cheie 
în toate programele de dezvol
tare ale țării. Astfel, intre cele 
aproape 3 000 de noi capacități 
de producție 
trecut, un rol 
acordat ramurii 
mașini, a cărei 
samblul producției industriale^ a 
crescut de la 5,1 la sută în 1954, 
la 33,7 Ia sută în urmă cu doi 
ani. La ora actuală, în R.P.D. 
Coreeană se asigură aproape in
tegral, din producție proprie, 
necesarul intern de mașini și 
echipamente. Cifra de dată re
centă privind îndeplinirea pla
nului de dezvoltare economico- 
socială pe primul semestru al 
anului în curs indică o creștere 
a producției de mașini-unelte de 
40 la sută față de primele șase 
luni ale anului trecut. Succese 
importante au obținut colecti 
vele de oameni ai muncii de I! 
unitățile de profil din Man- 
gyongdan, Huichon și Phenian 
prin introducerea unor procedee 
moderne de automatizare și me
canizare. De exemplu, la uzina 
din Huichon, introducerea unei 
linii automatizate de fabricație 
a dus la creșterea producției de 
20 de ori față de nivelul anului 
1954 cînd au fost date aici în 
funcțiune primele instalații. în 
prezent mașinile-unelte fabrica
te in această uzină contribuie la 
echiparea unor fabrici din dife
rite ramuri ale economiei națio
nale și sînt exportate în peste 
40 de țări.

inaugurate anul 
prioritar a fost 
construcțiilor de 
pondere în an-

i-Jt

Grupaj realizat de
P. AURELIAN

PREZENTE ROMANEȘTI
* $

APARIȚIA, ÎN BELGIA ȘI INDIA, A UNOR LUCRĂRI
CONSACRATE ȚARII NOASTRE

BRUXELLES' — în editura 
belgiană „Soveja" a apărut lu
crarea ,23 VIII 1944 — 23 VIII 
1979. XXXV de ani de Pace, de 
Cultură și de Patriotism", a di
rectorului Centrului Cultural 
Român de pe lingă Universita
tea din Louvain-la-Neuve, prof. 
Mihail Steriade.

Lucrarea, bogat ilustrată, aduce 
un omagiu personalității și ac
tivității președintelui Repu
blicii Socialiste România, to
varășul Nicolae 
forturilor sale neobosite 
slujba nobilelor 
păcii, libertății, 
Autorul 
deosebi, 
fectuați 
meniul 
și creației literar-artistice, 
dențiind rolul de 
importanță al 
Nicolae Ceaușescu în 
activități.

DELHI — în editura indiană 
„Deensadhana Publications" a 
apărut lucrarea intitulată „Desh, 
Nivasi aur vaden — Romania" 
(Țara, poporul și memorii 
România), sub semnătura 
Yatindra Bhatnagar, ziarist.

președintelui
România,
Ceaușescu, e- 

în 
idealuri ale 

indeoendentei. 
se refe-ă ne larg, in
ia importanții pași e- 
de țara noastră în do- 
culturii. învățămîntului 

evi- 
exceptională 
președintelui 

aceste

Cartea se deschide cu un me
saj către cititori semnat de 
Jagjivan Ram, fost ministru, 
care, subliniind că a avut oca
zia să viziteze România, să cu
noască eforturile poporului a- 
cestei țări pentru dezvoltare — 
„un exemplu demn de admirat" 
—, relevă mesajul generos al a- 
cestei cărți, care oferă citito
rilor o imagine elocventă asupra 
trecutului și vieții de azi a 
ponorului român.

Cele 16 capitole ale volumu
lui conțin o prezentare genera
lă a țării și poporului nostru, cu 
tradițiile sale, mareînd momen
tele principale ale istoriei na
ționale, ale drumului pe calea 
edificării unei societăți noi. Un 
capitol seoarat este consacrat 
personalității președintelui Re
publicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, aportului său hotă- 
ritor la înflorirea multilaterală 
a României socialiste.

Vizita în Israel

R.D.GERMANĂ - Imagine dintr-o sală a Bibliotecii municipale din Berlin

întrevederi româno-libieneȘedință
2» *

a guvernului

italian

nomic își 
ralel cu 
la nivel

reuniunii

ITALIA - Aspect din timpul unei greve desfășurate la Torino, la care 
au participat și numeroși tineri, cerind reinnoirea contractelor de muncă

a președintelui R. A. Egipt
TEL AVIV 4 (Agerpres) — 

Președintele R.A. Egipt, Anwar 
El Sadat, a sosit, marți, la 
Haifa, într-o vizită de trei zile 
în Israel pentru convorbiri cu 
premierul îsraelian Menahem 
Begin — relatează agenția 
M.E.N. în aceeași zi, șeful sta
tului egiptean a conferit cu 
Yitzhak Navon, președintele Is
raelului.

La Roma s-a desfășurat 
marți prima ședință de lucru 
a noului guvern italian, con
dus de primul ministru 
Francesco Cossiga.

Pe agenda ședinței au fost 
înscrise probleme majore cu 
care este confruntată Italia, 
între care inflația și criza 
energetică. Guvernul nu a 
adoptat însă, după cum 
transmite agenția France 
Presse, nici un fel de măsuri.

Pe de altă parte, guvernul 
a cerut ministerelor de re
sort să elaboreze „minipro- 
grame" in favoarea femeilor 
și tinerilor.

TRIPOLI, — Ion Pățan, vioe- 
prim-ministru al guvernului, 
șeful delegației oficiale române, 
care a participat la festivitățile 
prilejuite de cea de-a 10-a ani
versare a Marii Revoluții de la 
1 septembrie în Jamahiria Arabă 
Libiana Populară Socialistă, a 
avut întrevederi cu Ezzedin El 
Mabrouk, secretar al petrolului, 
Muhamad Al-Mangush, secretar 
al Comitetului Popular General 
al Locuințelor, Omar Mustafa Al 
Muntaser, secretar al industriei

LONDRA — Lucrările conven
ției anuale a Congresului sin
dicatelor britanice (T.U.C.), 
care se desfășoară la Black
pool, au prilejuit luări de pozi
ție ferme din partea unor lideri 
sindicali care au criticat planul

DECLARAȚIE A COMITETULUI 
DEMOCRATIC HAITIAN

EXTINDEREA GREVEI 
DOCHERILOR DIN ROTTERDAM

Sonda spațială 
Pioneer — Saturn 

unor forme

americana
“ în căutarea

grele, Ibrahim Al Fighih Has
san, secretar al Comitetului 
Popular General al Asigurări
lor Sociale, Muftar Al Usta 
Omar, secretar al Comitetului 
Popular General al Sănătății, 
Abdul Rahman Said, șeful Ma
relui Stat Major al Armatei 
libiene.

în cadrul întrevederilor, care 
s-au desfășurat într-o atmosferă 
cordială, de prietenie, au fost 
examinate probleme ale dezvol
tării cooperării româno-libiene 
în domeniile respective.

WASHINGTON. — 
Depășind momentul 
cel mai dificil al evo
luției sale — trecerea 
prin planul inelelor 
saturniene — sonda 
spațială americană 
„Pionoer-Saturn" s-a 
apropiat de Titan, cel 
mai mare satelit al 
planetei — survolînd 
stratul de nori roșie- 
tici care îl înconjoară, 
la o distanță de 356 096 
de kilometri. Această 
etapă reprezintă ulti
ma parte a 
de explorare 
tei Saturn și 
rimilor sale, 
de sonda spațială lan
sată in urmă cu șase 
ani și jumătate.

Specialiștii urmăresc 
cu o atenție deosebită 
informațiile transmise 
de sondă despre Ti
tan, deoarece se con
sideră posibilă detec
tarea unor forme de 
viață, sub formă pri-

misiunii 
a plane- 
împreju- 
efectuată

de viață pe 
mitivă. „Pibneer-Sa- 
turn" urmează să sta
bilească grosimea at
mosferei titaniene, 
constituită dintr-un a- 
mestec de metan, a- 
cetilenă, etan si. poa
te, de azot, fiind, deci, 
aparent favorabilă e- 
xistenței unor forme 
de viată. în cazul in 
care această atmosfe
ră este suficient de 
densă, se consideră că 
temperatura existentă 
la suprafața planetei 
Titan, singurul satelit 
saturnian solid, ar pu
tea fi satisfăcătoare 
pentru a permite a- 
pariția unor forme de 
viață. Dacă stratul at
mosferic este mai sub
țire, o asemenea ipo
teză se exclude, în- 
trucît frigul intens e- 
xistent la suprafața 
stratului de nori cu 
care este înconjurat 
Titan se propagă pînă 
ia satelit, menținin-

du-se sub zero grade. 
Potrivit primelor a- 
precieri, presiunea at
mosferică ar fi, însă, 
aproximativ similară 
celei existente pe 
Terra.

Se estimează că un 
răspuns mai precis la 
problema existenței 
sau neexistentei unor 
forme de viață pe Ti
tan îl pot da infor
mațiile pe care ur
mează să le transmită 
sondele spațiale „Vo- 
yager-1" și „Voya- 
ger-2“, care vor sur
vola satelitul în 1980 și 
1981.

în prezent, experții 
de Ia Centrul spațial 
Mountain View din 
California prelucrează 
datele transmise, pînă 
in prezent, în legătu
ră cu planeta Saturn. 
Ca un prim element, 
se menționează desco
perirea unui nou inel 
ce înconjoară această

planetă — cea de-a 
doua ca mărime din 
sistemul nostru solar. 
De asemenea, conto
rul Geiger cu tub te
lescopic instalat la 
bordul sondei spațiale 
printre celelalte apa
rate științifice, in 
greutate totală de 30 
de kilograme, a evi
dențiat existenta. în 
mediul înconjurător 
saturnian și, in spe
cial. în planul inelelor 
sale, a unor particule 
încărcate 
tate, 
zintă 
mare
Allen. în 1957, 
brul fizician american 
James Alfred van Al
len a descoperit exis
tența unor centuri de 
raze cosmice în jurul 
Terrei, cunoscute, în 
prezent, sub numele 
de straturile van Al
len. Este vorba 
zone spațiale unde 
niile de forță 
cimpului magnetic 
restru canalizează 
rețin, sub formă 
curenți, particulele 
lectrice ce provin 
Ia Soare.

cu electrici- 
ceea ce repre- 
o nouă confir- 
a teoriei van 

cele-

de 
li- 
ale 
te

și de 
e- 
de

guvernului conservator conclus 
de premierul Margaret That
cher de a limita prerogativele 
sindicale.

Prezentînd un proiect de re
zoluție propus de T.U.C. și care 
a fost adoptat în unanimitate de 
cei 1 200 de delegați, Joe Wade, 
secretar general al sindicatelor 
muncitorilor tipografi (Național 
Graphical Association), a decla
rat că planul guvernamental se 
va izbi de „o rezistență vigu
roasă" 
„Dacă 
glasul 
tuația 
treaga 
catelor, a avertizat el. .

Agenția de presă Reuter Jțu 
preciază că actualul congres aj 
T.U.C. constituie prima ocazie 
a uniunilor sindicale de a oferi 
actualului guvern conservator o 
opinie concertată față de poli
tica cabinetului.

Această atitudine a fost, dealt
fel, confirmată de tonul și con
ținutul discursului rostit de Tom 
Jackson, președintele Confede
rației intersindicale britanice.

Anunțînd proclamarea unei 
„zile naționale de acțiune", ca 
parte a campaniei împotriva po
liticii conservatorilor vizînd li
mitarea creșterii salariilor, Tom 
Jackson- a subliniat : „Ceea ce 
guvernul oferă poporului bri
tanic sînt vechile remedii dis
creditate ale reducerii standar
dului de viață și o masivă creș
tere a șomajului ; de mulți ani 
și în mod cert de la cel de-al 
doilea război mondial, nu am 
fost confruntați cu împrejurări 
atît de dificile".

„o rezistență
din partea sindicatelor, 

guvernul nu va asculta 
rațiunii, va fi pus în si
de a se convinge de în- 
fermitate a forței sindi-

Comitetul Democratic Haitian 
a denunțat, într-o declarație fă
cută la Ciudad de Mexico, 
lui de teroare" 
asupra statului Haiti, unde mai 
multe persoane au fost ucise și 
altele rănite, în urma interven
ției brutale a forțelor regimu
lui dictatorial al lui Jean 
Claude Duvalier. Potrivit decla
rației C.D.H., forțele de tristă 
faimă „tonton macoutes" — or
ganul de represiune al regimu
lui — au distrus, recent, sediul 
Partidului Democrat Creștin și 
au rănit pe șeful acestui partid, 
Sylvio Claude.

„Acest val de violență — se 
arată în declarație — a dat naș
tere la temerea că s-ar putea 
repeta marea represiune din 
1969, cînd au pierit peste 300 
de haitieni".
• LA TOKIO s-au încheiat 

convorbirile intre ministrul ja
ponez al comerțului internațio
nal și ai industriei. Masumi 
Esaki, și ministrul tailandez al 
comerțului, Ob Basurat. în ca
drul lor, partea tailandeză a ce
rut ca schimburile de mărfuri 
dintre cele două țări să aibă un 
caracter mai echilibrat, prin în
lăturarea unor bariere vamale, 
care împiedică, practic, accesul 
mărfurilor din unele țări asia
tice pe piața niponă.

„va-
care s-a abătut

Acțiunea revendicativă de-, 
clanșată cu aproape două săp- 
tămini în urmă de membrii 
echipajelor remorcherelor, din 
Rotterdam, cărora li s-a alătu
rat ulterior cea mai mare parte 
a docherilor din marele port 
olandez, a cuprins și pe lucră
torii din zona portuară unde se 
efectuează încărcarea și descăr
carea navelor care transportă 
cereale.

ȘOMAJUL ÎN CREȘTERE ÎN 
ȚĂRILE C.E.E.

După cum informează 
dianul economic francez „Les 
Echos", șomajul s-a accentuat la 
sfîrșitul lunii iulie in țările 
membre ale C.E.E. Potrivit sta
tisticilor Comisiei C.E.E.. numă
rul șomerilor a crescut pc an
samblul comunității „celor nouă" 
cu 4,4 la sută, afectînd 5.4 la 
sută din întreaga populație ac
tivă.

Ziarul relevă că se constată 
o creștere simțitoare a șoma
jului în rindul tinerilor sub 25 
de ani.

țime de peste 8 000 de metri datorită unui 
îndelungat antrenament și condiției sale 
fizice excelente. Iată-l pe alpinistul ita
lian in Pakistan, fotografiat cu muntele 
K 2“.

La peste 8 000 de metri 
fără mască de oxigen

Etna erupe din nou
Vulcanul Etna și-a reluat activitatea, la 

numai trei săptămîni după ce s-a încheiat 
cea mai spectaculoasă erupție a sa din 
ultimii 20 de ani. Luni, din craterul cen-

pe scurt

Rehinold Messner, cunoscut alpinist ita
lian, a adăugat recent o nouă cucerire la 
șirul performanțelor sale in escaladarea 
celor mai inalte virfuri muntoase. De data 
aceasta, Messner, in virstă de 35 de ani, a 
reușit să cucerească „K 2", considerat a fi 
al doilea virf din lume, fără să folosească 
masca de oxigen. Specialiștii consideră că 
R. Messner a reușit să respire la o înăl-

trai al Etnei se înălța un fum de culoare 
inchisă.

După cum s-a mai anunțat, la 4 au
gust a. c. Etna a erupt acoperind după 
patru zile zona de est a Siciliei cu o man
tie de cenușă și lavă care a distrus livezi
de măslini și fructe de la poalele muntelui. 
Populația din zonă a părăsit temporar lo
cuințele.

înflorește o dată la un secol
Una din cele mai frumoase specii de 

bambus este denumită „umbrela". Ea nu 
înflorește decît o dată la o sută de ani
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și moare in' momentul în care florile sale 
se ofilesc. Această caracteristică unică in 
universul floral ii pune, din mai multe 
motive, în dilemă pe botaniști. Mai intii, 
pentru că ei nu au ajuns încă să deter
mine elementul care decide durata vieții 
bambusului respectiv. In stadiul actual al 
cercetărilor, ei înclină să creadă în exis
tența unui „orologiu" genetic în celulele 
bambusului. Orologiul fixează cu exactitate 
momentul înfloririi și morții speciei.

Pe de altă parte, numai mugurii și flo
rile permit specialiștilor să facă o clasi
ficare a genurilor și speciilor acestei 
plante. Bambusul „umbrelă" a fost desco
perit de botaniștii englezi și francezi în 
1880, in părțile indiene și chineze ale mun
ților Himalaya. Dar cum acesta nu se afla 
în perioada de înflorire, clasificarea lor a 
fost inexactă. Identificarea bambușilor este 
de o mare importanță, deoarece aceasta 
permite conservarea speciei.

Sub calota de gheață polară
Contrar a ceea ce s-a crezut pînă în 

prezent, viața sub calota de gheață po
lară nu se află în „somnolență" în lunga 
noapte de iarnă care durează șase luni. 
Cercetătorii administrației oceanice ameri
cane au descoperit că, în Alaska, sub 
gheață, peștii continuă să crească, să
reproducă și să-și găsească mîncare și că 
aceștia ignoră rigorile iernii polare de la 
suprafață.
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